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Slovo starosty
Milí spoluobčané, přátelé města a sousedé,
v dnešním sloupku bych se rád zmínil o dvou důležitých akcích, které pro 
vás a naše město připravujeme nebo již realizujeme. 
Zřejmě jste si všimli, že se u vjezdů do města začaly postupně objevovat 
nové sloupy osazené kamerami. Letos jsme je umístili na Dobříšskou uli-
ci, do Stříbrné Lhoty a  brzy se objeví i  před Billou. Tyto kamery neslouží 
jen k monitorování vozidel, ale dokážou měřit i intenzitu provozu a částeč-
ně také rychlost. Zároveň s nimi doplňujeme rychlostní informační tabule 
– jedna už funguje na Dobříšské a další plánujeme ve Stříbrné Lhotě a ve 
Skalecké ulici. Další nové kamery se objevily přímo ve Stříbrné Lhotě a v nej-
bližší době je budeme doplňovat také v Rymani a u Skateparku. Cílem celé této investice je získat 
přesný přehled o vozidlech, která Mníškem projíždějí, o celkové rychlosti a intenzitě dopravy a ne-
poslední řadě také o osobách, které se nám po městě pohybují. Například ve Skateparku. Rád bych 
vás také upozornil na příspěvek uvnitř tohoto Zpravodaje, který detailně informuje o připravované 
rekonstrukci hlavního průtahu přes náměstí. Loni se podařilo úspěšně dokončit nový mostek u Billy 
a proběhla generální oprava Lhotecké ulice, což nám konečně otevřelo cestu k této zásadní, dlouhé 
a finančně velmi nákladné opravě, která je však pro město nezbytná. Financování bude rozděleno: 
kraj zaplatí opravu samotné silnice, zatímco město uhradí rekonstrukci kanalizace, všech přilehlých 
chodníků a výstavbu nové dešťové kanalizace. Určitě si článek přečtěte, ať přesně víte, do čeho spo-
lečně jdeme. 
Rád bych vám popřál krásné červnové dny a pokud budete víkendy trávit v Mníšku, srdečně vás zvu 
na akce, které pro vás město i další místní organizace a spolky připravily. Z těch větších bych zmínil:
• Benefiční koncert pro Aničku v Předzámčí v sobotu 6. června.
• Trhy s farmářskými produkty Najíme se, které budou v Předzámčí v sobotu 13. června.
• Mníšecký festival vína v Předzámčí v sobotu 20. června, který bude spojený s oslavami PID.
• Koncert Jazz Bandu České filharmonie na zámeckém nádvoří v neděli 21. června.
Užijte si začínající léto ve zdraví a v pohodě.

Váš Petr Digrin 

Slovo místostarostky
Vážení spoluobčané,
na úvod bych chtěla srdečně poděkovat všem, kteří dorazili na slavnostní otevření nového Skateparku. 
Upřímně – tak obrovský zájem nás všechny velmi mile překvapil. Atmosféra celé akce byla skvělá, plná 
energie, sportu a radosti, a jsem moc ráda, že se otevření tak vydařilo. Dnes je Skatepark prakticky 
neustále využíván, děti a mládež si našli nové místo pro sport, setkávání i trávení volného času a areál 
skutečně žije. S  velkou návštěvností Skateparku přichází i  společná odpovědnost za to, aby zůstal 
bezpečným a příjemným místem pro všechny. Prosíme proto rodiče, aby dětem připomněli opatrnost 
při pohybu v okolí silnice a důležitost dodržování provozního řádu. Věříme také, že společně udržíme 
skatepark čistý – odpadkové koše jsou nově umístěny i přímo v areálu. Děkujeme všem, kteří pomáhají 
vytvářet prostředí, kde je radost trávit čas. Pro bezpečnost návštěvníků je skatepark monitorován 
kamerovým systémem a pravidelně kontrolován městskou policií.
Velké poděkování patří všem, kteří se zapojili do jarní Sbírky potravin, která proběhla v dubnu. Děkuji 
nejen všem dárcům za jejich štědrost a solidaritu, ale také dobrovolníkům, kteří sbírce věnovali svůj 
čas a energii. Právě díky takovým lidem je naše město místem, kde si lidé umějí pomáhat.
Určitě jste zaznamenali, že byla osazena trafostanice pro budoucí Svazkovou školu pod Skalkou. 
I když jde možná na první pohled o technický detail, ve skutečnosti se jedná o důležitý krok, který nás 
posouvá blíže k samotné realizaci školy. Jak jsem již dříve psala, současná vláda prozatím nevyčlenila 
finance ze státního rozpočtu pro výstavbu Svazkové školy pod Skalkou. Takových plánovaných škol je 
však v ČR více. A právě proto vzniká nová iniciativa dobrovolných svazků obcí, jejichž cílem je výstavba 
svazkových škol. Smyslem takové spolupráce je společně nastavovat podmínky a strategické cesty 
pro podporu výstavby svazkových základních škol a  koordinovat postup jednotlivých projektů. 
Věříme, že se nám podaří definovat společné zájmy vůči dotačním titulům i  ministerstvům České 
republiky a  že tyto aktivity povedou ke zviditelnění této problematiky a  následně k  vyčlenění 
finančních prostředků na výstavbu svazkových škol ze státního rozpočtu. Za důležitou součást 

považuji také seznamování veřejnosti s  aktuálním děním, proto se dne 
24. 6. od 19 hodin uskuteční prezentace Svazkové školy pod Skalkou pro 
veřejnost v Pavilonu.
A protože červen v Mníšku tradičně patří kultuře, sportu a setkávání, ráda 
bych Vás pozvala i  na některé z  akcí, které nás čekají. Těšit se můžete 
například na koncert Trio Bohémo v rámci Festivalu A. Dvořáka na Skalce, 
trhy Najíme se, běžecký závod Skalecký kros nebo tradiční Mníšecký 
festival vína. Kompletní přehled akcí naleznete v kalendáři na stránkách 
města. 
Přeji Vám krásný začátek léta, hodně radosti z dlouhých červnových dnů 
a co nejvíce příjemných setkání v našem městě.

Vaše Daniela Páterová
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Odkup nemovitosti Werva
Zastupitelé schválili odkup nemovitosti Wer-
va v  Nádražní ulici za cenu 14 900 000 Kč. 
Jedná se o pozemky vhodné pro budoucí po-
třeby a  rozvoj občanské vybavenosti města: 
pozemek parc. č. 772/2 (zastavěná plocha 
a nádvoří o výměře 373 m²), jehož součástí je 
stavba č. p. 1041 a pozemek parc. č. 774/1 
(zahrada o výměře 779 m²).

Nemovitost se nachází ve strategické poloze 
s  velmi dobrou pěší dostupností jak z  ná-
městí F. X. Svobody, tak například od školy. 
Odkoupení nemovitosti představuje strate-
gickou příležitost pro město, jak získat objekt 
s  významným potenciálem pro veřejné vyu-
žití v  atraktivní lokalitě. Investice do této ne-
movitosti může dlouhodobě přispět k rozvoji 
komunitního, kulturního i vzdělávacího života 
ve městě a zároveň posílit majetkovou základ-
nu města. Velkou výhodou objektu je také 
jeho variabilita – umožňuje případnou půdní 
vestavbu a další dispoziční úpravy podle aktu-
álních potřeb města.

Ukončení provozu vlakové dopravy v pra-
covních dnech
Z rozhodnutí Středočeského kraje má být pro 
nízký počet cestujících ukončena od prosin-
ce 2027 osobní vlaková doprava mezi Čiso-
vicemi a Dobříší v pracovních dnech. Víken-
dový provoz má zůstat zachován.

Mníšecké zastupitelstvo nesouhlasí s ukonče-
ním provozu a pověřuje Radu města jednáním 
o  posunutí konečné stanice v  pracovních 
dnech z Čisovic až do zastávky Mníšek pod 
Brdy.

Prodej nemovitostí v Čisovické ulici
Zastupitelé schválili prodej nemovitostí 
v ulici Čisovická č. p. 33, který je motivován 
nákupem objektu Werva jakožto vhodnější-
ho objektu pro potřeby obce. 
Město v současné době nemá pro danou ne-
movitost žádné konkrétní využití, které by 
odůvodňovalo nezbytnou rozsáhlou inves-
tici do její rekonstrukce a  dalšího provozu. 
Původně zvažované využití pro dětskou sku-
pinu již není aktuální.

Příští zasedání Zastupitelstva města Mníšek 
pod Brdy se bude v Pavilonu konat ve středu 
10. června 2026.

 Libor Kálmán (text i foto) 

Město Mníšek pod Brdy má patnáctičlenné za-
stupitelstvo, v němž zasedají zástupci celkem 
pěti politických stran a  uskupení. V  dubnu 
2026 předal svou rezignaci k  rukám starosty 
zastupitel za uskupení SPOLU Mgr. Michal 
Trkan. Mandátu se vzdal z  důvodu započa-
tého několikaměsíčního pracovního pobytu 
v zahraničí.
Na květnovém jednání zastupitelstva města 
složila slib zastupitele první náhradnice usku-
pení SPOLU Mgr. Šárka Slavíková Klímová. 
Zastupiteli byla zároveň zvolena novou členkou 
pětičlenné Rady města, složené ze zástupců ko-
aličních politických stran a uskupení, která jako 
výkonný orgán řídí město Mníšek pod Brdy. 

Mgr. Šárka Slavíková Klímová
45 let, absolventka oboru Marketingová 
komunikace a  PR a  Veřejné a  sociální po-
litiky na Fakultě sociálních věd Univerzity 
Karlovy.
Věnuje se především sociální oblasti, je 
dlouholetou předsedkyní Komise pro 
sociální oblast a  rodinnou politiku měs-
ta Mníšek pod Brdy. V  letech 2014–2016 
a 2018–2022 byla mníšeckou zastupitelkou 
a  členkou Rady města. V  rámci své funk-
ce radní iniciovala zavedení služby Senior 
Taxi, která v našem městě pomáhá od roku 
2021. Prosadila také příspěvek pro naše ob-
čany v těžkých životních situacích.

Výsledky květnového jednání Zastupitelstva města Mníšek pod Brdy

Šárka Slavíková Klímová vystřídala v zastupitelstvu Michala Trkana 
a byla zvolena novou členkou Rady města

V pondělí 4. května se v zasedací místnosti městského úřadu uskutečnilo druhé zasedání mníšeckého 
zastupitelstva v roce 2026. Přítomno bylo 14 zastupitelů, jeden se z jednání omluvil.

Bývalý obchodní dům Werva

OZNÁMENÍ O JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
Starosta města Mníšek pod Brdy Petr Digrin zve veřejnost 

ke sledování zasedání Zastupitelstva,  
které se uskuteční ve středu 10. června 
od 18 hodin ve velkém sálu Pavilonu.

Online ho můžete sledovat na: bit.ly/YoutubeMnisek.

Z RADNICE
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Křižovatka s kruhovým objezdem
Od listopadu 2023 slouží řidičům a cestujícím 
nová křižovatka s  kruhovým objezdem, 
která nahradila nepřehlednou a  zvýšenému 
provozu již nevyhovující starou křižovatku ve 
tvaru písmene T, kde vozidla přijíždějící z cen-
tra Mníšku neměla přednost v jízdě. 
Cílem vybudování kruhové křižovatky, jejímž 
investorem byla KSÚS, bylo ulevit přetížené 
dopravě na křižovatce zejména v  ranních ho-
dinách, kdy se při výjezdu z města tvořily ko-
lony aut. Plynulost dopravy a  respektování 
dopravních předpisů mělo zároveň snížit počet 
dopravních nehod v tomto úseku na minimum.

Petr Šulc (obyvatel Malého náměstí): „Do Pra-
hy jezdím skoro každý den, takže jsem postavení 
kruhového objezdu velmi uvítal. Dokud místo 
něj byla jen křižovatka, na které jsme museli dá-
vat přednost autům jedoucím od Nové Vsi pod 
Pleší a od Řitky, přinášelo to komplikace. Ráno 
se na výjezdu z Mníšku tvořily kolony aut a auto-
busů, které někdy končily až na náměstí. Pama-
tuji si, že se na křižovatce občas řešila i dopravní 
nehoda, která provoz zablokovala na ještě delší 
dobu. Od otevření kruhového objezdu je tu na-
opak provoz plynulý, nečeká se, a ještě jsem tu 
neviděl žádnou dopravní nehodou.“

Recyklační bankomat
Koncem roku 2019 byl ukončen provoz mní-
šecké pobočky České spořitelny, čímž zejména 
místní podnikatelé přišli o možnost vkládat 
tržbu na své bankovní účty, aniž by museli 
jezdit mimo město k jiným vkladomatům.

Po urgencích vedení města instalovala v pro-
sinci 2024 Česká spořitelna u  budovy úřadu 
modernější typ bankomatu. Jedná se o recy-
klační bankomat umožňující výběry i vklady. 
Peníze, které do něj klienti vloží, si mohou 
zase jiní vybrat. Je také schopen identifikovat 
padělky, aby se nedostaly zpátky do oběhu.

Ivana Jandová (OD Mníšek): „Zrušení poboč-
ky České spořitelny mi způsobilo komplikace, 
protože jsem musela denně vozit tržbu mimo 
Mníšek. Nejbližší vkladomat byl na Dobříši, ale 
občas se stávalo, že byl mimo provoz, což zna-
menalo další přejezd s tržbou z Dobříše až na 
Zbraslav. S manželem jsme spočítali spotřebu 
nafty a vyšlo nám, že ročně nás to ježdění s trž-
bou vyšlo na 20 tisíc korun. Instalování vklado-
matu v Mníšku jednoznačně vítám, protože mi 
ušetří spoustu času, nervů i peněz. 

Rekonstrukce Lhotecká ulice – až do Stříbr-
né Lhoty 
Od podzimu roku 2022 byla na tři etapy zre-
konstruována celá Lhotecká ulice (v délce 
3 kilometry) – od Esmarinu až na konec Stříbr-
né Lhoty. Silnice, která byla už místy ve špat-
ném stavu a  značně komplikovala dopravu, 
byla odfrézována a  dostala nový, kvalitnější 
povrch. Řešeny byly také snazší odtoky deš-
ťové vody, modernizace autobusových zastá-
vek, úpravy chodníků, nová parkovací stání 

a  přechody pro chodce. Dočasné nepohodlí 
bylo vyváženo dlouhodobým pohodlím 
opravené silnice.

Petr Štěpánek (obyvatel ulice V  Jalovči-
nách): „Lhoteckou silnici od Kvíkalky do centra 
používáme téměř denně a opravu už to chtělo. 
Silnice už byla kvůli prasklinám a dírám něko-
likrát přeplátovaná a  plná nerovností, takže 
jsme museli přejíždět do protisměru. Po její re-
konstrukce už je to v pořádku a jsme spokojení.“ 

 Jaroslav Čermák (obyvatel Stříbrné Lhoty): 
„Opravy byly provedeny velmi profesionálně, 
z  nového povrchu máme radost, jezdí se po 
něm parádně. Při rekonstrukci se také povedlo, 
že voda, která při deštích stéká seshora z polí 
a lesa, je svedená do kanalizace a už nám přes 
silnici neteče do dvora jako dřív.“ 

Výčet investic tím zdaleka nekončí, v příštích 
číslech Zpravodaje postupně představíme 
další významné projekty v Mníšku pod Brdy. 

Libor Kálmán (text i foto)

Ohlédnutí za uskutečněnými investičními projekty III. část
V posledních letech byla v Mníšku pod Brdy zrealizována celá řada významných investičních projektů, 
které mají pozitivní dopad na kvalitu života obyvatel našeho města. V tomto čísle Zpravodaje 
představíme další tři z nich.

Křižovatka s kruhovým objezdem

Lhotecká – úsek od Kvíkalky do centra

Zveme vás na pravidelná

 SETKÁNÍ SE STAROSTOU A RADNÍMI
Ve čtvrtek 11. června ve Stříbrné Lhotě
v Restauraci Na náměstí od 17:00 do 19:00.
Můžete za námi přijít s podněty, připomínkami i stížnostmi.  
Rádi vás uvidíme a pohovoříme o tom, co vás trápí.

Recyklační bankomat

Nová silnice ve Stříbrné Lhotě
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Již uskutečněné rekonstrukce 
V  letech 2024 a 2025 byl zrekonstruován po-
vrch již v  několika úsecích silnice Dobříšská/
Pražská. V  rámci koordinace prací mezi Kraj-
skou správou a údržbou silnic Středočeského 
kraje (KSÚS) a městem Mníšek pod Brdy došlo 
nejprve v těchto úsecích k výměně sítí vo-
dovodů a kanalizace, které se nacházely v již 
v nevyhovujícím stavu. 
Rekonstrukce povrchu ve zbývající části prů-
tahu Mníškem, úsek v centra města, bude pak 
realizována v závislosti na výběru zhotovitele 
a realizace ze strany KSÚS. 

Sdružená investice
Celá akce proběhne jako sdružená investice 
Středočeského kraje a města Mníšek pod Brdy. 
Město nechalo vypracovat projekt pro výběr 
zhotovitele výměny vodovodů a  kanalizace 
v úseku centra města, který bude následně pře-
dán KSÚS. Ta vysoutěží společného zhotovitele 
rekonstrukce silnice i výměny vodohospodář-
ských sítí. Zvolený koordinovaný postup je 
nejschůdnějším řešením pro uplatnění zá-
ruk na veškeré provedené práce. 

Dešťová kanalizace
Město má již vypracovanou studii dešťové ka-
nalizace širšího centra města, na jejímž zákla-
dě se budou postupně realizovat jednotlivé 
etapy. V rámci rekonstrukce silnice Dobříšská/
Pražská, realizované KSÚS, se bude úsek nové 
dešťové kanalizace centrem města realizovat 
v souběhu s výměnou sítí vodovodu a kanali-
zace, a to v letech 2027/2028. 
Na tuto etapu nové dešťové kanalizace ne-
chalo město vypracovat projekt pro stavební 
povolení, které je již vydané a pravomocné. 
Dešťová voda bude z  tohoto úseku vedena 
přes odlehčovací komoru v silnici před Rych-

loservisem Janzo stávající dešťovou kanalizaci 
do retenční nádrže za Penny Marketem s pře-
padem do Bojovského potoka.
Nová dešťová kanalizace významným 
způsobem odlehčí jak současné splaško-
vé kanalizaci, tak naší čistírně odpadních 
vod! V první fázi bude odvádět dešťové vody 
ze všech komunikací od Pasáže Pražská až po 
Autoservis Michálek na Dobříšské ulici. Počítá-
me s  jejím postupným rozšiřováním na Malé 
náměstí a do ulice Komenského. Veškerá takto 
sbíraná dešťová voda bude končit v  přírodní 
retenční nádrži mezi dálnicí a  Penny Marke-
tem, hned vedle Pepca, kde se bude primárně 
vsakovat a odpařovat. Přepad bude odveden 
do Bojovského potoka, jak bylo zmíněno výše. 

Chodníky a komunikace pro pěší
Souběžně s rekonstrukcí povrchů včetně kon-
strukčních vrstev krajské silnice dojde ke gene-
rální opravě chodníků a  parkovacích míst 
podél celého opravovaného úseku. Tedy od 
křižovatky Pražská/Komenského až po křižovatku 
Dobříšská/Nová. Na tento úsek chodníků se mo-
mentálně zpracovává projektová dokumentace.
Jedná se o bezprecedentní a rozsáhlou opravu, 
kdy veškeré chodníky dostanou nové povrchy 
a  obrubníky. V  úseku od městského úřadu až 
k ulici Nová dojde k výrazné proměně chodní-
ků, které vedou podél rodinných domů. Stávající 
a nevyhovující asfalt bude nahrazen jiným povr-
chem, pravděpodobně dlažbou, změní se i výš-
kové poměry. Chodníky budou ve spádu smě-
rem ke komunikaci a zmizí nesmyslné nástupní 
schody a  další nelogičnosti. Vedle chodníku 
vzniknou nová podélná parkovací místa. 

Termín realizace a dopravní omezení
Celá akce by měla začít, po splnění všech ad-
ministrativních povinností a podpisu smlouvu 

o dílo s generálním dodavatelem, v roce 2027, 
případně 2028. 
Bude pravděpodobně rozplánována do třech let 
a několika úseků. Z toho první dva roky se budou 
realizovat části ulic ve spolupráci se Středočeským 
krajem a poslední rok už pouze v režii města. 
S  největší pravděpodobností se bude začí-
nat úsekem kolem Pasáže Pražská. Vzhledem 
k velkému rozsahu prací a náročnosti počítáme 
s tím, že tento úsek bude uzavřen pro veškerou 
dopravu po dobu asi 6 měsíců. Náhradní trasa 
povede přes nový most u Billy a Lhoteckou uli-
ci. Další úsek povede od Velké hospody až po 
městský úřad a poslední až po ulici Nová. 
Všechny úseky se bude opravovat při plné 
uzavírce se zajištěním objízdných tras. Čás-
tečné uzavření možné bohužel nebude, neboť 
výška chodníků i ulice se budou měnit a dojde 
k odstranění terénu místy až do hloubky půl 
metru v celé šíři ulice. 

Cíle rekonstrukce
Samozřejmě se budeme snažit, aby práce 
probíhaly co nejrychleji a  jednotlivé uzavírky 
byly otevírány co nejdříve. Přesto půjde o ko-
ordinačně i časově velmi náročnou akci, která 
pochopitelně omezí provoz po městě. Bude 
i finančně velmi nákladná. 
Výsledkem by však měl být zásadní kvalitativní 
rozdíl proti stávajícímu stavu. Staré a rozbité silnice 
a chodníky dostanou nové, kvalitní povrchy, kana-
lizace stará desítky let bude nová, dojde k  řešení 
a využití dešťových vod skutečně moderním a efek-
tivním způsobem a podél Dobříšské bude stávající 
parkování na rozbitém chodníku nahrazeno par-
kováním v normálních a standartních parkovacích 
místech. 

Petr Digrin, starosta

↓ Přehledný situační výkres

Představujeme plány generální rekonstrukce průtahu městem
Rekonstrukce průtahu městem by měla začít již v příštím roce a půjde o nejrozsáhlejší a nejdražší obnovu 
a generální rekonstrukci, která na Mníšku pod Brdy kdy probíhala!
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Petr Digrin
STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ

Začátkem května měs-
to zakoupilo celý areál 
bývalé prodejny Werva. 
Jedná se o  známou bílou 
budovu někdejšího žele-
zářství a domácích potřeb 

pana Wertheima, která se nachází v Nádražní ulici 
kousek za Malým náměstím. Pro nákup tohoto ob-
jektu jsem hlasoval ze dvou hlavních důvodů:
1. �Zabránění výstavbě bytového domu. Na místě 

Wervy měl podle platného stavebního povole-
ní vyrůst nový bytový dům, což jsem nechtěl 
dopustit. Jsem přesvědčen, že taková stavba do 
těchto míst nepatří. Znamenala by totiž výrazné 
zvýšení dopravy a zkomplikovala by už tak ná-
ročné parkování v ulici.

2. �Získání chybějících prostor pro kulturu a spol-
ky. Městu dlouhodobě chybí budova, která by 
adekvátně pojala současné uživatele dožívají-
cího Městského kulturního střediska na Oboře. 
Zároveň chceme najít pěkný prostor pro Měst-
skou knihovnu, jež v současnosti působí v ne-
vyhovujících prostorech vily Sialia.

Společně s budovou jsme získali i navazující poze-
mek, díky čemuž celý areál nabízí dostatek místa pro 
obě zmíněné funkce – moderní knihovnu i zázemí 
pro spolky. Spojení těchto dvou institucí se mi jeví 
jako mimořádně smysluplné a  prospěšné. Podle 
mého názoru by budova Wervy měla být zachová-
na a citlivě zrekonstruována, přičemž úpravami by 
měly projít především vnitřní prostory a  půda. Ze 
sousední zahrady by pak mohla vzniknout nová 
komunitní zahrada se zázemím pro spolky a vyhra-
zenou plochou pro dočasné parkování návštěvníků 
tohoto nového centra. Celý areál město odkoupilo 
za 14,9 milionu korun. Tuto částku bude radnice 
plně hradit z výnosu z prodeje městské nemovitosti 
a pozemku v Čisovické ulici, který právě probíhá. 

Daniela Páterová
 Mníšek  
– město pro rodinu

Jsem moc ráda, že se 
koupě tohoto význam-
ného objektu podařila 
a budova Wervy se stala 
součástí majetku města. 

Vnímám ji jako místo s velkým potenciálem – nejen 
díky její poloze, ale i atmosféře a charakteru, který 
si dodnes zachovala. Pro mě osobně bylo velmi dů-
ležité získat tento objekt do vlastnictví města také 
proto, že považuji tuto lokalitu v  těsné blízkosti 
centra Mníšku za naprosto nevhodnou pro vý-
stavbu bytového domu, který zde byl v minulosti 
plánován. Jsem přesvědčena, že takto významné 
místo by mělo sloužit veřejnosti a komunitnímu ži-
votu, nikoli dalšímu zahušťování centra města.
Do budoucna bych byla ráda, aby budova fungo-
vala podobně jako dnes městské kulturní středis-
ko – tedy jako prostor pro komunitní setkávání, 
činnost místních spolků, menší kurzy, přednášky 
nebo volnočasové aktivity. Velký smysl by podle 
mě mělo také vytvoření menšího sálu pro kulturní 
akce komornějšího charakteru – například bese-
dy, koncerty, divadla, promítání nebo sousedská 
setkání. Věřím, že by nově vzniklý sál mohl sloužit 

také jako moderní a  důstojná obřadní místnost 
pro konání svateb. Na pozemku si umím před-
stavit příjemnou zahradu, kde by mohly probíhat 
vhodné kulturní akce, setkávání občanů anebo by 
prostě jen poskytovala příjemné zázemí pro ná-
vštěvníky objektu.
Mníšek pod Brdy je velmi aktivní a  živé město 
a podobných prostor, kde se mohou lidé přiroze-
ně potkávat, není nikdy dost. Budu ráda, pokud se 
z Wervy postupně stane místo, které bude lidem 
sloužit a kam budou chodit rádi. 

Hana Kotoučová
Sdružení nestraníků

Ačkoliv má budova 
bývalého obchodního 
domu Werva více mož-
ností využití, preferova-
la bych zde zřízení nové 
knihovny. Město novou 

knihovnu skutečně potřebuje a  tento prostor je 
dost velký a zároveň variabilní. Knihovna už dnes 
není jen místo na půjčování knih. Zde se nám na-
bízí možnost vybudovat novou moderní knihov-
nu, která by byla ukryta za pláštěm původní histo-
rické stodoly a zároveň nám také poskytla prostor 
pro setkávání. Setkávání ve formě přednášek, se-
minářů i různých slavnostních okamžiků. Knihov-
nu netvoří jen regály s knihami. Je to místo, kam 
můžeme zajít na zajímavý workshop nebo bese-
du či uspořádat akci pro občany. Navíc pozemek, 
který k této budově patří, může být využit jak pro 
parkování, tak pro posezen venku. Při přípravě 
studie je však třeba počítat i s  řešením dopravní 
situace, která se v této lokalitě s vybudováním ta-
kového objektu změní. Obecně má tato budova 
velký potenciál a určitě se pro ni najde dobré vyu-
žití, i kdyby to nebyla zrovna knihovna.

Šárka Slavíková 
 Klímová

SPOLU

Díky výhodné poloze 
Wervy se naskýtá mno-
ho možností, jak tento 
prostor využít. Prioritou 
je pro mne to, aby prostor 

sloužil veřejnosti a byl využíván nejlépe od rána 
do večera. Umím si ho představit jako zázemí pro 
kroužky, přednášky, ale i jako coworkingové cen-
trum, tedy místo, kde mohou lidé přes den pra-
covat, když nejedou do kanceláře. Nabízí se tam 
přesunout i některé služby jako například Czech 
Point. Díky dostupnosti by se mi líbilo, aby budo-
vu mohly využít všechny věkové skupiny, včetně 
seniorů. Zahrada vybízí k  úpravám, díky kterým 
by zde mohla být odpočinková zóna, ale také 
například místo pro skupinová cvičení. Nejprve 
je ale důležité naplánovat, jak využít stávající bu-
dovu městského úřadu, zakoupenou nemovitost 
na náměstí, budovu Wervy, ale i  další městské 
budovy. Do plánování takové koncepce využitel-
nosti městských objektů by měla být podle mého 
názoru zapojena veřejnost, aby byly zohledněny 
názory a  potřeby všech skupin občanů v  našem 
městě. Koncepce by pak měla sloužit jako základ 
pro projekty a případně i získání dotačních titulů 
na realizaci rekonstrukce budov. 

Marek Inderka
 Mníšek  

– město pro rodinu

Budova Wervy leží na 
strategicky výhodném 
místě uprostřed měs-
ta a  navíc, je to bývalý 
hospodářský objekt 

s obrovským přízemním prostorem a dosti vy-
sokou sedlovou střechou = podkroví vhodné 
k  dobudování menších místností. Nabízí se tak 
možnost do ní po rekonstrukci přestěhovat aktivi-
ty ze současného Městského kulturního střediska 
V Lipkách (budova po asi padesáti letech provozu 
už nevyhovuje a její opravy a údržba jsou náklad-
né). Velký pozemek vedle Wervy by šel částečně 
využít pro cca 5–7 parkovacích míst a pro pergolu 
či "kůlnu", kterou by opět bylo možné využít pro 
spolkovou činnost. Myslím, že nákup budovy měs-
tem má obrovský smysl i pro současné obyvatele 
v  jejím okolí. Záměr vybudovat místo ní bytové 
domy by vedl k obrovskému zatížení nárůstem au-
tomobilového provozu (zvýšil by se i počet dlou-
hodobě parkujících aut v okolí). Takto se sice může 
nárazově počet aut zvýšit, ale rozumnou regulací 
dopravy (třeba zjednosměrněním) by mohlo dojít 
i  k  určitému uvolnění nejen v  Nádražní ulici, ale 
také v Rymaňské.

Radko Sáblík
SPOLU

Využití této budovy 
musí zapadat do kon-
cepce rozvoje města, 
kterou by dle mého 
mělo připravit nové 
vedení města a  nové 

zastupitelstvo po podzimních komunálních 
volbách. Určitě je vhodná veřejná debata, před-
ložení různých koncepcí a  vybrání návrhu, který 
získá většinovou podporu. Já sám mám určitou 
představu, jak by se dala budova využít. Samo-
zřejmě se mluví o využití pro různé spolky a různé 
komunity, pro jejich aktivity. Ty se však konají pře-
devším v odpoledních a večerních časech, a také 
o víkendech. Zde bohužel pořád zapomínáme, že 
máme obrovské prostory, které nejsou příliš pro 
tyto aktivity využívány. Ano, mluvím o  základní 
škole a jejích dvou budovách. Již opakovaně jsem 
navrhoval, aby se škola stala komunitním cent-
rem, kde život nekončí po vyučování, ale její pro-
story jsou intenzivně využívány právě v odpoled-
ním a večerním čase a o víkendech. Vycházím zde 
ze zkušeností ze Smíchovské střední školy, kterou 
již přes dvacet let řídím, a kde sami studenti při-
šli s  motivačním videem, kde je ústředním hes-
lem: „Po zvonění to začíná.“ Tím naznačují, že po 
skončení vyučování se na škole rozbíhá mnoho 
aktivit, působí zde mnoho spolků, jsou využívány 
odborné učebny, laboratoře, Audio i  Video stu-
dia, Coworkingové centrum. Prostě škole žije až 
do pozdních večerních hodin. Co se týká Wervy, 
zde bych si dovedl představit vytvoření Cowor-
kingového centra se sdílenými pracovišti, kam by 
mohli chodit občané de facto 24/7, což v překladu 
znamená nepřerušovaný provoz. V některých čás-
tech by mohla být místa s 3D tiskem, virtuální re-
alitou, Audio a Mediální studio, menší dílna. A pak 

NÁZORY ZASTUPITELŮ
V červnovém čísle Zpravodaje přinášíme Názory zastupitelů, kterým redakce doporučila následující otázku:

JAK VIDÍTE BUDOUCÍ VYUŽITÍ BUDOVY WERVY, KTEROU MĚSTO ZAKOUPILO ZAČÁTKEM KVĚTNA?
Otázka je pouze doporučená, zastupitel může pro svůj příspěvek zvolit jiné téma.
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již zmíněná sdílená místa a konferenční místnost. 
Můj návrh není výstřelem do tmy, ale aplikací 
něčeho, co velmi dobře funguje na Smíchovské 
střední, kam chodí nejen studenti naší školy, ale 
i studenti jiných škol, a to jak středních, tak vyso-
kých. A také několik žáků škol základních, kteří se 
zapojují do projektu našich studentů. Pokud by se 
podařilo vytvořit kolem Wervy komunitu občanů 
všeho věku, kteří mají zájem něco tvořit, budovat, 
ale i tam řešit svou osobní práci, mohli by se pak 
přicházet i s návrhy na rozvoj našeho města, slou-
žit jako zdroj nápadů i  zpětná vazba pro vedení 
města.

Magdalena Davis
Společně pro Mníšek  
– koalice Zelených,  
Pirátů a nezávislých

Abychom se jako za-
stupitelé mohli dobrat 
smysluplného využití 
budovy Wervy, musíme 

přemýšlet o  tom, jak nákup takové budovy 
mění koncepci naplňování potřeb obyvatel, 
střednědobý a dlouhodobý rozvoj města i roz-
počtovou strategii, díky které to půjde po-
stupně ufinancovat. 
K tomu účelu slouží strategický plán města Mní-
šek pod Brdy, ten však vznikl před 8 lety a jakkoli 
je řada opatření stále relevantní (např. výstavba 
nové školy, obnova silnic, nakládání s  dešťovou 
vodou, sociální bydlení), řada opatření je buď na-
plněná (např. nový systém odpadového hospo-
dářství, kamerový systém města, nový skatepark, 
hřiště v  Edenu), zastaralá (např. nová školka pro 
alespoň 120 dětí nejpozději v  roce 2020) nebo 
úplně chybí (např. dopravní koncepce města, kon-
cepce umělé inteligence, snižování rizik nových hro-
zeb a podpora odolnosti). Je tedy více než na čase 
zahájit proces přípravy nového strategického plánu. 
Pokud má být totiž výsledek dobrý, je nezbytné 
zapojit do přípravy velmi různorodou skupinu lidí 
a  přístupů – nejen zastupitele, ale také odbornice 
a odborníky z různých oborů, místní firmy a spolky, 
aktivní lidi z  různých generací a zástupce okolních 
obcí, tak aby byl rozvoj města koordinovaný s rozvo-
jem celého regionu. Bude potřeba zajistit dostateč-
ný čas pro vzájemnou diskuzi, vyjednávání a hledání 
shody. Takový proces může zabrat rok i dva, časová 
investice do něj se však několikanásobně vrátí 
v efektivitě finančních investic. Ukazují to zkušenosti 
nejen z jiných měst, ale i ze stávajícího strategického 
plánu Mníšku, díky kterému se projekty připrave-
né jednou radnicí mohou dále rozvíjet a realizovat 
i v následujících volebních období. V takto stabilním 
strategickém rámci pak už dává smysl diskutovat 
o tom, jak naložit s budovou Wervy.

Luboš Kožíšek
Společně pro Mníšek  
– koalice Zelených,  
Pirátů a nezávislých

Bylo by hezké jednou na 
štítu vidět ceduli s  ná-
pisem „Kulturní cent-
rum stodola“, pokud se 

mohu trochu zasnít. Bývalá stodola (Werva) se 
nachází na okraji památkové zóny, má zvláštní 
kouzlo a  snad každému z  Mníšku se tento dům 
líbí. Navíc na starých pohlednicích z počátku 20. 
století bývala stodola výraznou dominantou. 
Hlasoval jsem pro nákup nemovitosti, protože si 
myslím, že právě město může plně rozvinout její 
potenciál v souladu s veřejným zájmem. Původní 
záměr developera byl samozřejmě objekt zbou-
rat a vytěžit z místa maximum, což by nepříznivě 

ovlivnilo nejen sousedy, lokální dopravní situaci, 
ale také celkovou podobu této historické části 
města. Městské kulturní středisko V  Oboře je na 
pokraji životnosti a náhlé uzavření tohoto objek-
tu z bezpečnostních důvodů může přijít prakticky 
kdykoliv. „Kulturní centrum stodola“ by kulturní 
středisko lehce nahradilo. Ještě před jednáním 
zastupitelstva o  nákupu jsem si na prohlídku 
dovolil přizvat nezávislého architekta Ing. arch. 
Matěje Barlu, který byl při prvním prozkoumání 
podobného názoru jako městský architekt, že je 
dům v  relativně dobrém stavu. Prohlédli jsme si 
také krovy, které na první pohled vypadají zdravě. 
Tyto poznatky byly pro mé rozhodování obzvláš-
tě důležité. Představuji si, že by v  přízemí mohl 
být velký multifunkční sál, který by svou kapaci-
tou předčil ten v současném kulturním středisku. 
V době, kdy sál není využíván ke kulturním akcím, 
se nabízí možnost jeho využití také jako cowor-
kingový prostor, který v  našem městě citelně 
chybí. Nahoře v podkroví by mohly být klubovny 
a zázemí pro pracovníky v kultuře. Další komunit-
ní prostory pro místní spolky by se mohly nachá-
zet na zahradě, kde by bylo jistě možné vkusně 
přistavit další menší objekt. Samotnou zahradu 
pak ocení zvláště rodiny s dětmi. Dále mě napadá, 
že by šlo objekt adaptovat na moderní komunitní 
prostor s knihovnou, přiznám se, že bych ji tady 
viděl raději než například v předzámčí, o kterém 
se nedávno uvažovalo. Myslím si, že se dá s  bý-
valou Wervou doslova kouzlit, pokud se projektu 
zhostí kvalitní architekt. Cílem zástupců města 
by mělo být přemýšlet o budoucích funkcích tak, 
aby nebyly prostory v průběhu roku prázdné, to 
by pak byla špatná investice z  peněz daňových 
poplatníků.

Dana Dalešická
Společně pro Mníšek  
– koalice Zelených,  
Pirátů a nezávislých

Rybníky. Pro ty, kteří 
mě neznají, uvádím, 
že jsem místní rodačka 
a celý život bydlím mezi 

rybníky, které se staly součástí mého života. 
Jako děti jsme se v nich koupaly a voda v Zámec-
kém rybníce byla tak čistá, že jsme ve vodě po pas 
viděly až na dno na svoje nohy. A to tehdy vyté-
kala močůvka do Prostředního rybníka z  chovu 
prasat ve statku. Zadní rybník byl tak zabahněný, 
že bylo u  dna asi půl metru rybničního černého 

bahna a nad tím asi metr vody. A zimě jsme přes-
ně věděly, jak dlouho musí mrznout, aby nás led 
unesl a pak bruslily od rána do večera ještě za svi-
tu lamp. Také jsem zažila pár povodní a na vlastní 
oči viděla, co dokáže vodní živel. Když jsem na-
stoupila v  roce 2018 do vedení města, bylo na-
ším cílem vrátit rybníkům jejich další funkci, a to 
nejen aby sloužily k  intenzivnímu chovu ryb, ale 
také ke koupání. Původní úmysl byl obnovit Zadní 
rybník tak, aby zde bylo možné přírodní koupání. 
Avšak během roku se ukázalo, že Prostřední ryb-
ník nedrží vodu, hladina začala nekontrolovatel-
ně kolísat, v zimě se propadal led a v létě museli 
rybáři přečerpávat vodu ze Zámeckého rybníka 
do Prostředního, aby nelekly ryby. Do toho nám 
MO ČRS vypověděla nájemní smlouvu na rybníky. 
Začala jsem tedy hledat cestu, co s  rybníky dál. 
Získala jsem ke spolupráci nadšené rybáře z  Bo-
hutína, kteří radili, jak můžeme sami hospodařit 
na vlastních rybnících, jaké by mělo být složení 
rybí obsádky (množství a  druhové složení ryb), 
aby rybník nezarůstal rostlinami a  aby se voda 
začala čistit (klíčové také bylo, že v  Zadním ryb-
níce již nebyli kapři, kteří ryjí ve dně a  neustále 
víří bahno). Přes tuto organizaci jsme nakupili 
ryby, vysadili je do rybníků a následně začali sami 
prodávat povolenky na lov v Zámeckém rybníce, 
který jsme zpřístupnili sportovním rybářům. Voda 
v  Zadním rybníce se pomalu začala čistit, prů-
zračnost byla někdy i půl metru (některé přírodní 
nebo málo zarybněné rybníky mají přes 1 metr, 
intenzivně kaprové mohou mít jen několik centi-
metrů). Mezitím ovšem zarostl nálety Prostřední 
rybník. Nechali jsme zpracovat projekt na jeho 
obnovu a čekali, až budou vypsané dotační tituly 
na rekonstrukce rybníků. Bohužel to bylo v době, 
kdy bylo mezi dotační období a nové dotace vy-
pisovány nebyly. Pak jsme řešili 2 roky covidovou 
epidemii, svět se v  některých oblastech zastavil 
nebo zpomalil, mezitím jsme zažádali o  dotaci, 
pak začala válka na Ukrajině a pak byly volby do 
místní samosprávy a město dostalo nové vedení 
a  přidělenu dotaci, kterou odmítlo. A  čekalo se 
dál na další dotaci, kterou již město přijalo a za-
čalo s obnovou. Toto celé píši z toho důvodu, aby 
si lidé uvědomili, že velké projekty, které sahají 
značně do budoucnosti, nelze udělat za jedno 
volební období a  nové vedení města by v  nich 
mělo pokračovat. Na závěr bych chtěla napsat, 
jak moc mě to těší, že rybník je po 7 letech napuš-
těný, vypadá velmi hezky, na hráz byly vysazeny 
duby a  vrátily se patníky a  voda je zatím krásně 
čistá. Mé poděkování patří všem, kteří se na ob-
nově rybníka podíleli, věřili mi a pomohli. Zvláštní 
poděkování patří bohutínským rybářům za jejich 
péči o  rybníky a  projektovému manažeru Pavlu 
Strouhalovi ze společnosti Naturakoncept s.r.o. za 
vedení celého projektu na obnovu Prostředního 
rybníka.
Třeba se dočkáme i  toho přírodního koupaliště 
na Zadním rybníce a  opravy hráze Zámeckého 
rybníka. 

Ostatní zastupitelé svůj příspěvek neposlali.
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Revitalizace Prostředního rybníka je dokončena, čekáme na kolaudaci
Určitě jste si všimli, že KONEČNĚ byla otevře-
na ulice Tovární a můžeme tak opět projíždět 
po hrázi Prostředního rybníka. Revitalizace je 
dokončena a nyní čekáme na kolaudaci. Proto 
zde stále máme značku „Projíždíte stavbou“ 
a  rychlost je omezena na 30 km/h. Je to po-
dobně jako v  případě ulice Lhotecká nebo 
mostku u Billy: dokud není dílo zkolaudová-
no, nelze značky odstranit. 
Do konce roku dostane rybník také novou 
rybí obsádku. Její složení jsme s  AOPK upra-
vili tak, aby voda zůstávala čistá a zároveň se 
v ní objevily naše původní druhy ryb. Slavit ale 
budeme až po kolaudaci, která by měla pro-
běhnout do konce července. Těším se, že nám 

všem bude Prostřední rybník dobře sloužit, 
stejně jako se nám nyní bude dobře jezdit po 
novém mostku na hrázi. 
Na podzim nás ještě čeká finální úprava ze-
leně na hrázi, kam přijdou mezi již vysazené 

druhy ještě keře. Všem vám děkuji za trpěli-
vost, se kterou jste museli snášet dopravní 
omezení v ulici Tovární, ale stálo to za to!

Hana Kotoučová, místostarostka

V Zadním rybníku zůstalo po dubnovém vý-
lovu minimálně 200 kg bílé ryby, která se zde 
každoročně podetírá (rozmnožuje), takže 
o  přirozenou potravu pro štiky bude posta-
ráno. U  malých štik v  tomto stádiu (velikost 
3 až 4 cm) probíhá kanibalismus a jejich přežití 
bývá zhruba mezi 40 a 60 %. Záleží na tom, ko-
lik má štička úkrytu, proto se musely roznosit 
po obvodu celého rybníka, aby si našly před 
ostatními dostatečný úkryt.
Zarybnění provedli bohutínští rybáři, kteří 
mají naše rybníky ve správě již pátým rokem.

Libor Kálmán (text)
Lumír Mazánek (foto)Rybník v průběhu stavby

Zarostlý rybník před zahájením revitalizace

Pohled od požeráku na dokončený Prostřední rybník

Do Zadního rybníku byly vysazeny štiky
Koncem dubna byl Zadník rybník zarybněn rychlenou štikou 
obecnou v počtu 3 500 kusů (na fotografii).

Zveme vás na

Prezentaci  
SVAZKOVÉ ŠKOLY POD SKALKOU
Ve středu 24. června od 19 hodin ve velkém sálu Pavilonu.
Přijďte si poslechnout, jak se projekt svazkové školy posunul od prvních vizí 
k dnešní podobě, co všechno se podařilo připravit, vybudovat a koordinovat 
a jaké jsou další kroky.

Vystoupí: 
Daniela Páterová, předsedkyně DSO Svazková škola pod Skalkou
Ing. Ladislav Klusáček, VPÚ Deco Praha a.s.
Ing. arch. Miroslava Tylšová, Apris s.r.o.

www.mnisek.cz � www.skolapodskalkou.cz
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S velikonočními svátky každoročně roste 
návštěvnost místních hřbitovů. Abychom za-
jistili klidné a  důstojné prostředí pro všech-
ny, hlídka častěji procházela hřbitovy i  jejich 
okolí. Zaměřili jsme se zejména na: prevenci 
krádeží květin, dekorací a  osobních věcí; 
kontrolu podezřelého pohybu osob a  vo-
zidel; dohled nad bezpečností a pořádkem 
v okolí.
Naším cílem je, aby návštěvníci mohli svátky 
prožít v  klidu a  bez obav. Pokud si všimnete 
něčeho neobvyklého, neváhejte nás kontak-
tovat.

Velikonoce byly u  kontrolovaných řidičů 
bez alkoholu. Během denní služby hlídka 
zkontrolovala několik řidičů a ani jeden z nich 
nenadýchal. Velmi pozitivně tak hodnotíme 
průběh velikonočních svátků, které byly z po-
hledu hlídky klidné a bez závažnějších problé-
mů. Děkujeme všem řidičům za zodpovědný 
přístup!

Od 7. 4. probíhalo v  našem městě blokové 
čištění ulic po zimní údržbě. Mnoho řidičů 
z důvodu nerespektování dopravního značení 
obdrželo vyrozumění o oznámení podezře-
ní ze spáchání přestupku.

Dne 9. 4. v  05:49 vyjeli strážníci společně 
s  policisty k  seniorce, která doma upadla 
a nemohla se sama zvednout. Naštěstí si ne-

přivodila žádné zranění. Policisté i  strážníci jí 
pomohli zpět na postel a  následně ji zkont-
rolovala zdravotnická záchranná služba. Vše 
dobře dopadlo.

V  posledních týdnech museli strážníci několi-
krát vyjíždět do nového Skateparku z důvodu 
konfliktu a agresivního chování některých mla-
distvých. Počet oznámení i samotných výjezdů 
se zvýšil, a proto zde hlídky provádějí častější 
a důslednější kontroly. Rádi bychom všem při-
pomněli, že celý Skatepark je nepřetržitě 
monitorován kamerovým systémem, který 
spravuje naše městská policie. Kamery jsou 
aktivně sledovány a  případného výtržníka je 
tak možné velmi rychle dohledat a  ztotožnit. 
Osobní kontroly Skateparku pak probíhají ně-
kolikrát denně, a to včetně nočních hodin.

Během noční služby v pátek 18. 4. měli stráž-
níci napilno jak v rámci pěší obchůzky, tak i při 
řešení telefonických oznámení od občanů. Při 
pěší kontrole města narazila hlídka na několik 
situací, které si vyžádaly pozornost: muž pod 
vlivem alkoholu, který potřeboval pomoc; 
odstavený autovrak; několik osob rušících 
noční klid; dvě porušení městské vyhlášky. 
Co se týče telefonických oznámení, tam už šlo 
o podstatně vážnější události, které si vyžáda-
ly zásah hlídky. 
Vyjížděli jsme například k dopravní nehodě. 
Na místě byl zjištěn řidič, jehož stav nasvědčo-
val tomu, že je pod vlivem alkoholu. Vzhledem 
k této skutečnosti si událost převzala doprav-
ní policie, která pokračovala v dalším šetření.
Noční směna tak kombinovala řešení závaž-
nějších podnětů s prací v terénu během pěší 
obchůzky.

Po zimní pauze se strážníci opět vydali na dět-
ská hřiště, tentokrát i  s  detektorem kovu. 
Cílem je jediné: ujistit se, že prostor, kde si 
hrají ti nejmenší, je opravdu bezpečný. Během 
kontroly jsme na několika hřištích našli pár 
plechovek, kovové zátky od lahví a  několik 
kusů střepů. Vše bylo okamžitě odstraněno 
a hřiště jsou nyní bez závad. Tyto kontroly bu-
deme provádět pravidelně několikrát do roka, 
aby si děti mohly hrát bez obav a rodiče měli 
jistotu, že jsou děti v bezpečí.

Dne 25.  4. v  přibližně 04:00 vyjeli strážníci 
prověřit telefonické oznámení o  poplachu 
v rodinném domě. Už při příjezdu strážníci za-
znamenali pohyby uvnitř objektu a také svět-
lo baterek, které tam rozhodně nemělo být. 
Hlídka proto vstoupila do domu, kde zadržela 
dvojici pachatelů – muže a ženu. Za použití 
donucovacích prostředků byli zpacifiková-
ni a  spoutáni. U  muže byla nalezena střelná 
zbraň, u ženy chladná zbraň a několik páčidel 
určených k  překonávání překážek. Zadržené 
osoby byly následně předány Policii ČR k dal-
šímu šetření.

Motorkářská sezona začala a  je čas připo-
menout si pár zásad, které nám všem pomo-
hou dojet bezpečně. 
Na co myslet jako řidič auta: Motorkář je 
hůř vidět. Při odbočování a vyjíždění z ved-
lejší se opravdu vyplatí podívat se dvakrát. 
Nespoléhejte na odhad rychlosti. Motor-
ka se může blížit rychleji, než se zdá. Mrt-
vé úhly nejsou mýtus. Před změnou pruhu 
vždy zkontrolujte zrcátka i  rameno. Nene-
chejte se rozhodit, motorkář může jet blíž 
k čáře nebo k okraji–má pro to své důvody 
(výtluky, úniková zóna, rozhled). Dejte pro-
stor–bezpečný odstup je základ–motorka 
brzdí jinak než auto.
Na co myslet jako motorkář: Viditelnost je 
tvoje zbraň. Reflexní prvky, světla, výrazné 
oblečení–pomáhá to. Po zimě opatrně. Silni-
ce mohou být studené, posypané a plné vý-
molů. Rychlost není všechno. Ostatní tě čas-
to nečekají–jezdi tak, aby ses vždy měl kam 
„uklidit“. Technika před jízdou. Pneu, brzdy, 
světla–krátká kontrola může zachránit sezo-
nu. Předvídej. Auto tě nemusí vidět, i  když 
ty vidíš jeho. Ať už sedíte za volantem nebo 
za řídítky–buďme k  sobě ohleduplní. Každý 
chce dojet domů. Začíná období, kdy se na 
silnici potkáváme ještě častěji, tak si ho pojď-
me užít bezpečně.

Eliška Lodrová,  
mladší inspektor a preventistka (text)

strážníci městské policie (foto)

Městská policie Mníšek pod Brdy – události v dubnu 2026
Během čtvrtého měsíce tohoto roku měli strážníci opět napilno. Pro přehled uvádíme nejzajímavější 
události, které řešili.

Kontrola pískoviště na dětském hřišti U Draka

Zbraně zabavené pachatelům při vloupání
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Město Mníšek pod Brdy bylo i pro rok 2026 úspěšné v získání dotačních prostředků z programu 
prevence kriminality Krajského úřadu Středočeského kraje.

Třetí květnovou sobotu se na Voznici v parčíku konal 2. ročník seniorských her s názvem BRDSKÉ KRUHY.

Dotace bude využita na další rozšíření a mo-
dernizaci městského kamerového dohlížecí-
ho systému a zároveň na preventivní program 
zaměřený na problematiku radikalizace a ex-
tremismu dětí a mládeže.

Kamerový a dohlížecí systém
V  rámci projektu bude dokončeno pokrytí 
hlavních vjezdů a  výjezdů z  města kamero-
vým systémem. Nové kamerové body budou 
sloužit zejména k  monitorování průjezdu 
vozidel a zvýšení bezpečnosti obyvatel i ná-
vštěvníků města. Kamerový systém pomáhá 
nejen při řešení protiprávního jednání, ale 
také při pátrání po vozidlech a osobách v sou-
činnosti s Policie České republiky.
V současné době je na území města provozová-
no celkem 39 kamer, které monitorují důležitá 
místa v  našem městě, včetně veřejných pro-

stranství, dopravně vytížených lokalit a hlavních 
příjezdových komunikací. Postupné budování 
systému probíhá již několik let a významně při-
spívá k posílení bezpečnosti ve městě.
Na financování kamerového systému byly 
v  minulosti využívány zejména dotační pro-
středky Ministerstva vnitra České republiky. 
V  posledních letech však dotační programy 
ministerstva v  této oblasti výrazně omezi-
ly svou podporu. Aktivní roli proto převzal 
dotační program prevence kriminality Stře-
dočeského kraje, který podporuje výstavbu 
a modernizaci městských kamerových dohlí-
žecích systémů. Mníšek pod Brdy je od roku 
2023 v tomto programu pravidelně úspěšným 
žadatelem.

Preventivní program pro děti a mládež
Součástí projektu pro rok 2026 bude také 

preventivní program zaměřený na pro-
blematiku radikalizace a  extremismu dětí 
a  mládeže. V  průběhu roku proběhnou tři 
odborné přednášky, jejichž cílem bude zvýšit 
povědomí mladých lidí o rizicích extremistic-
kých ideologií, manipulace na sociálních sítích 
a  nebezpečí radikalizace v  online prostředí. 
Program bude zaměřen nejen na prevenci, ale 
také na podporu bezpečného a odpovědné-
ho chování mladé generace.

Město Mníšek pod Brdy tak pokračuje v dlou-
hodobé strategii zvyšování bezpečnosti, mo-
dernizace technického vybavení a  podpory 
preventivních aktivit zaměřených na ochranu 
obyvatel všech věkových skupin.
           

 vrchní komisař Mgr. Petr Smorádek, DiS., 
ředitel Městské policie Mníšek pod Brdy

Lvi zaujali už v  úvodu při představování zú-
častněných obcí. Sehráli scénku ze života Káji 
Maříka, ve které nechyběla ani Zdeňa, pan 
s paní nadlesní i vyhlášené sladké Kájovy roz-
píčky. Zato Tygři pojali své vystoupení eduka-
tivně a přítomné seznámili s památkami, ho-
ropisem i vodopisem Mníšku.
Organizátoři z  okrašlovacího spolku S.O.V.A. 
Voznice důmyslně připravili pestré disciplíny, 
které prověřily zručnost, přesnost, kreativitu 
i znalosti soutěžících.
Zatímco Lvům se nejlépe podařilo zatlou-
kání (hřebíků kladivem do polena) a fotbal 
(házení míčem do velkého „šipkového“ ter-
če), Tygři excelovali v  Kufru (hádání zada-
ných slov pomocí napovídače). Oproti tomu 
Lvi nejhůře ze všech týmů dopadli v kroketu 
(projetí trasy o  pěti brankách s  kroketovou 
holí a koulí). Nejslabší disciplínou Tygrů bylo 
pohádkaření (vyprávění příběhu na základě 
náhodně vybraných obrázkových karet). 
V  silné konkurenci dalších devíti týmů vy-
bojovali Tygři konečné třetí místo, lépe 
dopadli už jenom Bardi z Nové Vsi pod Pleší 
a Kytínští Švábíci. Lvi skončili na dělené páté 
příčce společně s domácími Fabiánovými do-
rostenci. 

Tygři nastoupili ve složení: Blanka Bílková, 
Zuzana Cimlerová, Štěpán Dukát, Jan 
Servín a Jitka Velemínská.

Lvi nastoupili ve složení: Milan Brabenec, 
Mici Čermáková, Dana Houšková, Marie 
Krovozová, Saša Merunková a Jana Rovná.

Všem jim děkujeme za vzornou reprezen-
taci našeho města!

V  úžasně uvolněné atmosféře samozřejmě 
nešlo o  body a  umístění, ale všichni si přijeli 
setkání užít, příjemně se pobavit a možná i na-
vázat nová přátelství.
Voznickým organizátorům patří velké 
poděkování za perfektně připravenou 
a zvládnutou akci! 
Laťku nasadili vysoko, uvidíme příští rok, jak 
se při přípravě seniorských her vytáhne Nová 
Ves pod Pleší, která s pomyslným žezlem pře-
bírá i pořadatelskou roli.

Psal a fotil Libor Kálmán

→  Tygr při disciplíně Zachraň svého starostu 

↓  Tygři a Lvi

Pokračujeme v posilování bezpečnosti a rozšíření prevence

Mníšek na seniorských hrách reprezentovali Lvi a Tygři
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Druhý letošní zájezd po krásách naší vlasti nás zavedl do Libereckého kraje, kde jsme navštívili dvě 
zajímavá místa.
Nejprve jsme zajeli do sklárny Ajeto v  Lindavě, kterou v  roce 1989 
spoluzakládal Bořek Šípek, podle jehož návrhu tu vyrábějí divadelní 
ceny Thálie. Dále se tu například vyrábějí trofeje pro cyklistický závod 
Tour de France. Komentovaná prohlídka nás zavedla do kmenárny 
(připravna sypké směsi pro výrobu skla), formárny (výrobna bukových 
forem se životností až 70 foukání), brusírny a sklářské huti, kde jsme 
z ochozu mohli sledovat mistry skláře u pecí s ohněm.
Hlad a žízeň jsme zahnali v místní Sklářské krčmě, kde bylo na čepu 
také 8stupňové pivo, které fasují skláři u pecí. V krčmě byla i podni-
ková prodejna, našemu zájmu se nejvíce těšili barevní sklenění šneci.
Po obědě jsme přejeli na státní zámek Zákupy, který býval v  letech 
1805 až 1918 letním sídlem příslušníků panovnického rodu Habsbur-
g-Lothringen. Prohlídka vedla komnatami, jejichž interiéry pocházejí 

z let 1850 až 1853, kdy je vymaloval Josef Navrátil ve stylu tehdy mód-
ního druhého rokoka. V zámecké kapli sv. Františka z Assisi, co nejdále 
od vídeňského dvora, který jejich nerovnorodé lásce nepřál, měli v roce 
1900 svatbu následník trůnu František Ferdinand d´Este a Žofie Chotko-
vá. Traduje se tu, že při svatební hostině měli mít žebírka po srbsku, což 
je ironické vzhledem k tomu, že na ně o 14 let později spáchali atentát 
srbští nacionalisté. 
Na závěr výletu jsme se odměnili kávou a dortem v příjemné zámecké 
kavárně.
Výlety za krásami České republiky se konají v  rámci vzdělávacích 
a volnočasových aktivit, které pro seniory pořádá mníšecká radnice.

Libor Kálmán (text i foto)

V květnu jsme navštívili sklárnu v Lindavě a zámek Zákupy

Účastníci zájezdu
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Vojtěch Novák: Byl jsem nejmladším certifikovaným 

Co Vy a Mníšek pod Brdy?
Považuji se za mníšeckého patriota, žiji tu té-
měř celý svůj život. Až do 5. třídy jsem cho-
dil do mníšecké základní školy, potom jsem 
přestoupil do Prahy na Gymnázium Christia-
na Dopplera, které se zaměřuje na přírodní 
vědy.

Patříte do starousedlického rodu.
Žijeme tu už ve třetí generaci. V  50. letech 
20. století se sem ze Staré Huti u Dobříše při-
stěhovali děda s  babičkou Slepičkovi. Děda 
pracoval jako vedoucí hliníku v Hrudkovnách 
a pak v Kovohutích. Získali nový byt v nejvyš-
ším patře domu na sídlišti, protože děda chtěl 
z  okna vidět tovární komíny. Babička v  tom 
bytě bydlí pořád, děda zemřel před 19 lety. 
Moje maminka, Markéta Nováková, má od 
roku 1994 lékařskou praxi v mníšeckém zdra-
votním středisku. 

Jak vypadal Mníšek Vašeho dětství?
Vzpomínám si jako dítě, že jsme se na Mníšku 
skoro všichni znali. Mníšek se zásadně změnil 
s  novou výstavbou a  přistěhováním dalších 
obyvatel. Naštěstí to ale nic nezměnilo na tom, 
že Mníšek ani po těch letech neztratil punc 
krásného bydlení obklopeného přírodou. 

Jak se Vám tu žije?
Žije se mi tu skvěle a  nedokážu si předsta-
vit, že bych se přestěhoval jinam. Pokaždé, 
když jedu z práce domů a míjím Cukrák, tak 
všechen ten pražský shon a  starosti ze mě 
spadnou a cítím se uvolněně. Máme s  rodi-
nou moc rádi Skalku, která je i častým cílem 
našich rodinných výletů. Na kolech jedeme 
nejdřív do Stříbrné Lhoty k babičce a potom 
na rozcestí před Rovinami zatáčíme směrem 
na Skalku. Před 12 lety jsme měli na Skalce 
u rybníčku svatební obřad a hostinu pak na 
Marjáně. Oddávala nás paní Marie Šretrová, 
která mě shodou okolností před lety učila 
v  mateřské škole, což při obřadu mělo své 
kouzlo.

Vidíte tu i věci, které by stály za zlepšení?
Jako v  každém jiném městě tu jistě oblasti 
ke zlepšení jsou. Mě osobně se třeba dotýká 
komplikovaná dopravní situace na Starém 
sídlišti a problémy s parkováním, které vznikly 
s nárůstem počtu aut. 

Jak po zaměstnání relaxujete? Máte nějaké 
koníčky? 
Do svých 20 let jsem hrál závodně tenis a  za 
Sokol Mníšek i fotbal. V tenisu jsem to v žákov-
ské kategorii dotáhl až na mistrovství republi-
ky, kde jsem se v  jednotlivcích probojoval až 
do čtvrtfinále. S oběma sporty jsem ale musel 
skončit ze zdravotních důvodů. Po operaci 

kyčlí jsem začal rehabilitovat na kole, což mě 
chytlo natolik, až se ze mě stal vášnivý cyklista. 
Když mám volnou chvíli, projíždím různé tra-
sy v širším okolí Mníšku, které je pro horskou 
i  silniční cyklistiku ideální. Fotbal mi ale stále 
chybí, protože kolem něj byla fajn parta lidí.

Kdy jste se rozhodl stát lékařem?
Mám k tomu rodinné dispozice, pocházím z lé-
kařské rodiny, oba moji rodiče pracují jako lé-
kaři. O práci se vždy doma dost mluvilo, a hlav-
ně díky nim mně lékařství přišlo atraktivní. 
Rozhodnutí ke studiu medicíny ve mně ale de-
finitivně zvítězilo až na gymnáziu. Chtěl jsem 
dělat práci, která je lidem prospěšná a nedělá 
se to jenom proto, aby se vydělaly peníze.

Proč zrovna urologie?
Během studia medicíny se rozhodujete, zda 
budete pracovat rukama, nebo spíš hlavou. 
Zda zvolíte chirurgický, nebo interní obor. Já 
spíš inklinoval k  profesi táty, který je urolo-
gem, protože jsem chtěl dělat chirurgii a ope-
rovat. Nakonec jsem se ještě rozmýšlel, za kte-

rý konec lidského těla to chytit. V posledním 
ročníku studia medicíny jsem se rozhodl pro 
urologii, což je chirurgický obor zabývají se 
prevencí, diagnostikou a  léčbou onemocnění 
močového ústrojí a mužských pohlavních or-
gánů. Léčí například karcinom prostaty, což 
je nejčastější nádor u mužů. Já dělám hlavně 
miniinvazivní chirurgii, která minimalizuje 
poškození tkání, zlepšuje výsledky operací 
a  urychluje návrat pacientů k  běžnému živo-
tu. Jedná se v podstatě o laparoskopii a v po-
slední době především o robotickou chirurgii. 
Kromě operací má navíc urologie i přesah do 
ambulantní sféry, což jí činí atraktivní, protože 
nemusíte strávit celý svůj profesní život jenom 
na operačním sále.

Zmínil jste rakovinu prostaty, jak jí před-
cházet?
Na řadu diagnóz se dá přijít včas, což platí 
i  o  karcinomu prostaty. Existuje jednoduchý 
marker z krve, který vám po padesátce udělá 
kterýkoli praktický lékař. Jeden odběr prosta-
tického specifického antigenu ukáže, jestli 
vám hrozí, nebo naopak nehrozí riziko one-
mocnění. A od toho se pak odvíjejí další vyšet-
ření. Každý muž nad 50 let by měl aspoň jed-
nou za rok zajít na urologickou kontrolu, čímž 
si může později ušetřit řadu potíží.

Zabýváte se robotickými operacemi. V čem 
spočívají? 
Robotické operace, což je nástavba laparo-
skopie, jsou nejmodernějším trendem miniin-
vazivních operací. Nástroje jsou zavřené do 
ramen robota, který dělá přesně to, co chirurg 
dělá pákovými ovladači v  operační konzoli. 
Před lety se jednalo o  unikátní operace, ale 
v současné době se robotický systém rozšiřuje 
i do menších nemocnic, takže už jsou běžnou 
praxí. Já se s nimi seznámil poměrně brzy, tak-
že jsem byl ve svých 29 letech nejmladším cer-
tifikovaným robotickým chirurgem v  Evropě. 
Nejdřív jsem se to učil na trenažérech, potom 
jsem po Evropě absolvoval různé certifikač-
ní kurzy, abych mohl operovat. Dřív to bylo 
o  tom, že jste se k  operování poprvé dostal, 
když vás zkušenější chirurg pustil, což robotic-
ký systém s trenažéry podstatně změnil. 

Jste zároveň i pedagogem.
V rámci naší kliniky učíme urologii, kterou mají 
studenti medicíny v  5. ročníku. Kromě toho 
mám i  volitelný předmět, ve kterém mediky 
seznamuji s  miniinvazními technikami. Mimo 
kliniku dělám ještě kurz pro dosud neatestova-
né lékaře v jejich 1. roce po promoci. Vytvořili 
jsme program na všechny operační techniky, 
které existují v rámci urologie, aby si je vyzkou-
šeli na trenažérech a  pak získané dovednosti 
mohli aplikovat v  praxi na pacientech. Jedná 

V Mníšku bydlí téměř celý svůj život a nedokáže si představit, že by žil jinde. Je lékařem na špičkovém 
urologickém pracovišti ve Fakultní nemocnici Motol, kde vede Jednotku intenzivní péče. Kromě práce 
na klinice se věnuje i studentům, které seznamuje s moderními postupy miniinvazivní chirurgie.

MUDr. Vojtěch Novák, Ph.D.
(* 1989 v Praze)

Vystudoval 2. lékařskou fakultu Univerzity 
Karlovy. Od roku 2014 pracuje na Urologic-
ké klinice Fakultní nemocnice Motol a vyu-
čuje na 2. lékařské fakultě. Od roku 2022 je 
vedoucím lékařem na Jednotce intenzivní 
péče Urologické kliniky. Je členem České 
urologické společnosti a  European Asso-
ciation of Urology. Je ženatý, s manželkou 
Zuzanou mají dvě děti: Kvida (6 let) a Soňu 
(4 roky).
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se o  endoskopie, laparoskopické trenažéry 
nebo trenažéry na otevřené operace. V rámci 
European Association of Urology, kde jsem 
lektorem, jsem se podílel na vytvoření progra-
mu standardizace výukových technik v  uro-
logii a  jezdím miniinvazivní techniky učit na 
zahraniční kongresy po celé Evropě. 

Před dvěma lety jste získal prestižní univer-
zitní Cenu Arnošta z  Pardubic. Za co Vám 
byla udělena?
Šlo o  projekt Robotické olympiády pro stu-
denty medicíny, který vznikl víceméně ná-
hodou, kdy mě napadlo nabídnout robotický 
trenažér k vyzkoušení medikům. V  rámci Ev-
ropy, a  možná i  světa, se jednalo o  unikátní 
projekt. Olympiáda se koná již pátým rokem 
a  letos se jí zúčastnilo rekordních 200 stu-
dentů napříč lékařskými fakultami. Hodnotí 
se rychlost zvládnuté operace, bezchybnost 
i  ekonomika pohybu. Vítěz olympiády má 
možnost absolvovat zahraniční certifikační 
kurz na robotickou chirurgii. Od prvního roč-
níku mě zároveň zajímalo, které typy účast-
níků se umístí nejlépe. Výsledky ukázaly, že 
nejšikovněji s  ovládacími panely manipulují 
studenti, kteří hrají počítačové hry. Až za nimi 
například skončili hráči na hudební nástroje 
a pak další.

Jak vidíte budoucnost české urologie?
Budoucnost české urologie vidím dobře, 
i vzhledem k tomu, že je o ni mezi studenty 
docela zájem. I když v dnešní době je přetlak 
studentů spíš na pediatrii a  psychiatrii. Při-
jde mi také zajímavé sledovat posun v uva-
žování studentů v  průběhu let. Zatímco 
dříve se zajímali o  výši mzdy, v  posledních 
letech se spíše ptají na work-life balance, což 

je rovnováha mezi pracovními povinnostmi 
a osobním životem. Před časem jsem si spo-
čítal, že týdně i s přesčasy pracuji 65 hodin, 
což fakticky vychází na jeden a  půl běžné-
ho úvazku. Nejsem ale typem člověka, pro 
kterého existuje jenom práce a  zase práce, 
i  když takové kolegy znám. Práce mě baví, 
naplňuje mě, ale u mě je a vždycky bude na 
prvním místě rodina. Při mém zaměstnání si 
ale nedokážu představit, že bych byl na ope-
račním sále a volali by mi ze školky, abych si 
přijel vyzvednout děti. Tímto chci moc po-

děkovat mé manželce Zuzaně, která zajišťu-
je chod rodiny, pečuje o naše děti a vytváří 
nám fajn zázemí.

Jak vypadá Váš běžný pracovní den?
Ráno přijedu na kliniku a  nejdříve zajdu na 
Jednotku intenzivní péče, kde se staráme pře-
vážně o  pacienty po velkých operacích. Mezi 
7. a 8. hodinou ranní tu probíhá kontrola hos-
pitalizovaných pacientů, kdy se vyplňují jejich 
dekurzy na aktuální den a  rozhoduje se, kte-
ří z  nich se už mohou převézt na standardní 
oddělení a  komu se budeme nadále a  jakým 
způsobem věnovat. Poté jdu buď na operační 
sál, což je zhruba dvakrát až třikrát týdně, nebo 
jdu na ambulanci. Některé dny mám ještě na 
starosti studenty na přednášce nebo při praxi. 
Své povinnosti na klinice a na fakultě bych ale 
poměrově viděl 9:1. Na mé práci mě baví právě 
ta její pestrost, protože nedělám celý den jen 
jednu činnost.

Půjdou jednou vaše děti ve Vašich stopách?
Vzhledem k tomu, že obě naše děti zatím ne-
chodí ani do školy, tak jejich současná přání 
bereme s  rezervou. Šestiletý syn prohlašuje, 
že bude jednou operovat hlavy, což vypadá na 
neurochirurgii. Čtyřletá dcera chce být policis-
tkou. Samozřejmě je nebudeme s manželkou 
do ničeho tlačit a  budeme rádi, když budou 
dělat práci, která je bude bavit a slušně je uži-
ví. Na druhou stranu, pokud projeví o lékařství 
zájem, určitě je podpořím, protože práce je to 
krásná a pro společnost důležitá. 

Ptal se Libor Kálmán,  
Foto: Petr Marhoul a archiv Vojtěcha Nováka

robotickým chirurgem v Evropě

Na kole s dětmi

Na operačním sále s konzolí
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Bohatě postaráno bylo nejen o kulturu, ale také o občerstvení diváků 
i účinkujících, protože se festival konal (v sobotu 16. května) zároveň 
s trhy Najíme se, kde o laskominy není nikdy nouze. 
Programová novinka přišla hned na úvod, kdy se od zámecké brány 
k pódiu odebral průvod krojovaných účastníků s májkou, který vedli 
muzikanti ze Sedmikvítku. Následoval starodávný zvyk zaplétání máj-
ky, kdy se při kolovém tanci s písničkou stuhy postupně zaplétaly pří-
mo na dřevěný kmen májky.
Po tom vystoupil místní punk-folklórní soubor Podbrďáček.cz, který 
ve svým protestsongách tematicky čerpá z mníšeckých minulých i sou-
časných reálií: „Dálnice tu stále hučí, občas nám to hýbá žlučí.“
Po nich se na pódiu postupně ukázaly děti z mníšeckých mateřských 
škol 9. května a Nová i ZUŠky a dále ZŠ Líšnice, vystupující s pás-
mem písniček a tanečků, které si pod vedením učitelek pečlivě připra-
vovaly i několik měsíců. Byly jsme svědky různých halekaček, lidových 
písniček, pomalých a  skočných tanců i  baletního vystoupení. Jejich 
úžasné výkony odměnilo publikum, z nichž velkou část tvořily mamin-
ky a tatínkové a další příbuzní, zaslouženým bouřlivým potleskem. 
Děti vystřídala Pošumavská dudácká muzika, která nás svou hudbou 
a  tanci pomyslně přenesla na Strakonicko, Šumavu a  Chodsko. Folk-
lór typický pro jihomoravský venkov představila Cimbálová muzika 
Hantál, k tomu zazpívaly a zavlnily se Robky, robečky.
Žánrový úkrok představoval koncert staropražské kapely Třehusk, 
která představila převážně písničky z dílny prvorepublikového hitma-
kera Karla Hašlera.
Šestihodinovou exkurzi do pokladů české a  moravské lidové muziky 
zakončil dětský folklórní soubor Notičky z Řevnic s pásmem oslavují-
cím jaro a s Čertem a Káčou.

Celou akci moderoval pohotový a pohodový Jiří Hladovec, vulgo pri-
máš Podbrďáčku.

Je dobrým znamením, že se Staročeské máje do nabídky kulturních 
akcí našeho města opět vrátily (v letech 2016 až 2023 pauzírovaly) – své 
diváky a posluchače tento hudební žánr jednoznačně má.
Představováním folklórních tradic s  bohatě zdobenými kroji si navíc 
připomínáme naše kulturní i společenské kořeny, na které můžeme být 
právem hrdí. Velké poděkování tak patří dětem i dospělým, protože se 
starají o to, aby naše folklórní tradice nezapadly.

Libor Kálmán (text), Karolína Peroutková (foto)  

Staročeské máje do Předzámčí zavítaly pojedenácté
Šestihodinový program s 10 vystupujícími soubory byl doslova nabitý českým a moravským folklórem, 
který v závěru „okořenil“ staropražský šraml.

Děti z MŠ 9. května
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Naše město ve spoluprá-
ci s  Nadačním fondem 
Arnošta Lustiga připra-
vilo program, který se 
odehraje na Skalce k  100. 
výročí narození spisova-
tele, novináře, scénáris-
ty a  svědka holocaustu 
Arnošta Lustiga (1926–
2011). 

Mezinárodní oslavy v roce 2026 probíhají pod jednotným názvem Fes-
tivAL100 a propojují deset zemí na čtyřech kontinentech. Multižánrový 
program, do kterého jsme se zapojili, je oslavou humanismu a  nabízí 
umělecké a kulturní akce, publikace i dosud nevydaných prací autora, 
výstavy a vzdělávací programy. Veškeré akce a podrobné informace jsou 
uvedeny na těchto webových stránkách: al100.lustigfoundation.cz.
V průběhu června budete moci v sále bývalého kláštera navštívit vý-
stavu Krajina Lustig. Čekají na vás karikatury, kresby a fotografie za-
chycující spisovatelův život. V neděli 7. 6. v 16 hodin se můžete těšit 
na dramatizaci dvou raných povídek Arnošta Lustiga s  názvem 
Naděje a Velká bílá cesta v režii dcery autora Evy Lustigové a v po-
dání skvělých herců Jiřího Lábuse a Gabriely Míčové. Dramatizaci 
obohatí známí hudební interpreti klarinetistka Anna Paulová a skla-
datel a akordeonista Jiří Lukeš.
Je důležité zmínit, že 100. výročí narození Arnošta Lustiga bylo ofi-
ciálně schváleno na 43. generální konferenci UNESCO v  Samarkan-
du mezi významná výročí, s nimiž bude UNESCO spojeno v období 

2026–2027, což představuje mimořádné uznání významu českého 
kulturního dědictví. 
Na závěr si dovolím pro zamyšlení uvést citát Arnošta Lustiga: „Mí hr-
dinové jsou nehrdinští, obyčejní lidé, které osud, dějiny nebo náhoda staví 
před rozhodnutí, kterým se nelze vyhnout. Kdo jsem, kdo nejsem, co je člo-
věk, co je odvaha, čest, naděje, co je svědomí, touha.”

Luboš Kožíšek, správce Poutního areálu Skalka

P ř i p o j i l i  j s m e  s e  k  o s l a v á m  
1 0 0 .  v ý r o č í  n a r o z e n í  A r n o š t a  L u s t i g a
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Mezi mníšecké publikum zavítal Pan Pohádka se svým kouzelným 
vakem plný pohádek. Jako první z něj vylovil pohádku O Budulínkovi, 
ve které hrají neposlušný Budulínek a mazaná Liška. Všemi mastmi 

mazané Lišce se podaří sliby přelstít malého Budulínka, který ji pustí 
do bytu a  ona jej unese do své nory, aby se staral o  její dvě liščata. 
Nešťastný Budulínkův otec sestaví z dětí z publika malou kapelu a za 
pomoci housliček, bubínku, dřívek a chrastítek vyláká z nory postupně 
obě zvědavá liščata i lišku. Budulínek je zachráněn a zdá se, že z přestá-
lého traumatu utrpěného uvnitř liščího doupěte i polepšený.

Hráli, zívali a tančili: Kamil Koula a Lenka Olivie Laštovičková.

V  pořadí druhou pohádkou z  kouzelného vaku byla Červená karkul-
ka. Červeně oděná holčička jde navštívit svou babičku do chaloupky 
za lesem, a kromě pugétu z lučního kvítí pro ni k svátku má láhev vína 
a brusinky. Ke své smůle ale v lese potká hladového Vlka, který z ní, s vi-
dinou vydatné hostiny, vytáhne informaci, kam a proč si vykračuje. Vlk 
ji předežene a jako předkrm si dá v chaloupce babičku, potom zblajzne 
i její vnučku. Naštěstí do chaloupky, kde právě došlo k hororové hostině, 
dorazí myslivec s ostře nabitou puškou a přežraného vlka zastřelí.
Babička i Červená karkulka jsou zachráněny, což s dětmi oslaví společ-
ným tanečkem a popěvkem: „Bumbác je to tak, proč mít z vlka strach.“
Obě pohádky plné písniček se publiku náramně líbily a herce odměnilo 
po zásluze potleskem.

V roce 2026 pokračuje cyklus Pohádková neděle – každou druhou 
neděli v měsíci bude v Pavilonu dopolední pohádka. V letních mě-
sících se s pohádkou (pokud počasí dovolí) přesuneme na Farní za-
hradu. V rámci Neckyády (15. srpna) až k Zadnímu rybníku.

Libor Kálmán (text i foto)

V Pavilonu jsme zachraňovali Budulínka a Červenou karkulku
S květnovou pohádkou přijeli do mníšeckého Pavilonu herci Divadla KK. Zábavnou formou převyprávěli 
dvě klasické české pohádky: o Budulínkovi a o Červené karkulce.

Liška unáší Budulínka do své nory
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Představení, které ochotníci nacvičovali rok (zpravidla pátky večer) 
si nenechaly ujít zhruba dvě stovky diváků.
Děj se odehrává v městečku Dale Spings ležícím v Texasu kdesi u mexic-
ké hranice. Středobodem společenského dění městečka je Salon U Kak-
tusu, který vede Mexičanka Dolores, a kde je každý večer náramně ve-
selo. V baru působí i záhadná žena Avia trpící ztrátou paměti, které se 
dvoří úctyhodný občan Mr. Worell.
Do Dale Springs přijíždí mladý Kid Guerney, záhadný cizinec s kytarou, 
kterého sem posílá jeho otec Jack Guerney, aby vyřešil dávnou křivdu 
spáchanou na jejich rodině. Před lety jeho manželku Octavii unesl zlo-
činec jménem Big Rowell, který s ní zmizel neznámo kde. Pátrající Kid, 
který zatím okouzlí půvabnou Mercedes Benzovou, se ale pranic neza-
mlouvá hlavnímu arcilotrovi a jeho bandě desperátů: Károvému Josému, 
Srdcovému Jimovi a  Pikovému Johnovi, kteří na něj líčí důmyslné 

pasti. Avii se ale náhodou 
vrátí paměť a  vzpomene si, 
že je vdanou paní Octavií 
Guerneyovou a  stala se 
obětí únosu od Big Rowe-
lla, ve kterém odhalí svého 
dotěrného nápadníka. Na 
jeho rozkaz ji desperáti une-
senou podruhé a ponechají 
svému osudu v pusté prérii. 
Zlo má navrch a vypadá to, 
že nakonec i zvítězí. Ještěže 
je tu šerif Humprey Ran-
kins, který dbá na blaho 
spořádaných občanů!

Autorkou hry je Eva Kácovská, režie se ujal Jiří Hladovec.
Hudební doprovod zajistili na klávesy, housle a kytaru: Pavla a Anička 
Novákovy a Marcel Páter.
Hráli, zpívali a tančili: Saša Merunková, Jiřina Ptáčková, Lucie Sychrová, 
Zuzana Bartáková, Hana Buriánková, Jan Krejčí, Vladimír Novák,  
Martin Cihla, Jan a Jindřich Tomečkovi a Libor Kálmán.
Kulisy vyrobili: Sofie Krejčová a Jiří Hladovec, pomohli i další.

Libor Kálmán (text), Marek Inderka (foto)

Na Farní zahradě řádil Dobrodruh Kid s padouchy
První květnovou neděli sehráli Mníšečtí ochotníci drama z Divokého západu s názvem DOBRODRUH KID.

Octavii se vrátila paměť a poznala padouchaLáska u kytary
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V Pavilonu se s humorem řešila manželská krize

Manželé Pierre (53 let) a Laurence (43 let) Sansieuovi jsou pozváni 
na společnou večeři ke svým přátelům Chalmetovým, ale manželku 
zrovna popadne zásadní životní krize a nechce nikam jít. Začíná dialog 
o mnohaletém manželství, během něhož se narodily tři děti, nejmladší 
z nich právě opustilo domov, narodilo se první vnouče a nenaplněná 
žena cítí prázdnotu nastávajícího společného „zbytku“ života.
Během hodinu a půl trvajícího dialogu se střetává mužský a ženský po-
hled na život. Pierre je úspěšný daňový poradce, vydělávající balíky EUR, 
který právě výhodně prodal svou firmu. Laurence bývala kdysi rebelkou 
z bohaté rodiny, která provokovala rodiče rudou knížkou na nočním stolku 
a Che Guevarou na zdi, ale se pak nechala ochotně „zotročit“. Svou kariéru 
obětovala rodině, ve stoosmdesátimetrovém pařížském bytě trpí nudou 
a  najednou neví, co se životem. Manželé se pokusí změnit stereotypy 
dlouholetého vztahu, včetně renesance svého sexuálního života.

Jejich dialog provází spousta odrovnávajících hlášek:
„Na světě je to zařízené tak, že ženy rodí děti a muži se starají o potra-
vu. Je to sice nefér, ale já u toho nebyl, když se to organizovalo.“
„To znamená, že jsme si celej život věrní?“ „Jestli jsme řekli pravdu, 
tak ano.“
„Vezmu si komunistku, tu můžu alespoň oblbnout.“

Hráli: Štěpán Souček a Petra Boušková Kvapilová. Režie, světla, 
zvuk a kulisy: Erik Pergl.

Spokojené obecenstvo ocenilo na závěr výborné herecké výkony dlou-
hotrvajícím potleskem.

Libor Kálmán (text i foto)

Ve středu 6. května sledovali diváci v mníšeckém Pavilonu konverzační komedii PŮLDRUHÉ HODINY 
ZPOŽDĚNÍ, se kterou přijel spolek Divadlo nás baví.

Laurence a Pierre jsou pozváni k přátelům na večeři Během usmiřování dojde i na trumpetu
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V prostorech kostela, zcela zaplněném pub-
likem, se během půldruhé hodiny trvajícího 
programu postupně představily houslistky 
Arina Feniuk, Anna Nováková a  Anežka 
Frýdlová, hráčka na příčnou flétnu Barbora 
Stará, violoncellista Tobiáš Balkovský a klari-
netista Václav Routa.
V  jejich podání zazněla díla skladatelů na-
příč třemi staletími: Antonia Vivaldiho, Josefa 
Haydna, Františka Vincence Kramáře, Jana No-
váka, Bély Bartóka a Antonína Dvořáka, která 
byla většinově oslavou jara.
Přínosem pro obecenstvo bylo, že před ka-
ždým vystoupením představil účinkujícího 
i skladbu učitel ZUŠ a člen České filharmonie 
Marek Novák.
Koncert pořádala Římskokatolická farnost 
Mníšek pod Brdy, sponzorem bylo naklada-
telství Pierot.
Vybrané dobrovolné vstupné ve výši 9 449 
korun bude použito na opravu kostelních 
varhan. Tímto děkujeme štědrému publiku za 
podporu.

Libor Kálmán (text i foto)

Koncert Příbramské filharmonie se nesl ve znamení jara
Poslední dubnovou neděli se v kostele sv. Václava uskutečnil JARNÍ KONCERT. Byl koncipován jako 
sólová vystoupení žáků ZUŠ Řevnice v doprovodu Příbramské filharmonie o 30 hudebnících, kterou 
dirigovala Veronika Kopecká.

Dirigentka Veronika Kopecká se sólisty

PŘEHLED KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ KONANÝCH V ČERVNU
název datum začátek místo pořádá

Krajina Lustig – výstava Nadačního fondu Arnošta Lustiga červen 2. 6. Klášter na Skalce – sál město Mníšek pod Brdy

Druhý pohled – výstava skupiny výtvarníků červen 7. 6. Klášter na Skalce – vstupní chodba město Mníšek pod Brdy

Benefiční koncert pro Aničku (8. ročník) 6. 6. 14:00 Předzámčí Selty Promotion

Skalecký kros – 2. ročník běžeckého závodu 7. 6. 9:30 Barokní areál Skalka Eliška Sovová

Naděje a Velká bílá cesta – dramatizace raných povídek Arnošta Lustiga 7. 6. 16:00 klášter na Skalce město Mníšek pod Brdy

Keramická dílna (pro seniory) – lektor Nina Danišová 8. 6. 9:00 Městské kulturní středisko město Mníšek pod Brdy

Zájezd – exkurze do pivovaru Chyše a na zámek Manětín (pro seniory) 11. 6. 8:30 Plzeňský kraj město Mníšek pod Brdy

Ledovce u rovníku – cestovatelská přednáška Petra Duška 12. 6. 19:00 Hospoda ve Stříbrné Lhotě Petr Dušek

Najíme se – trhy s farmářskými produkty 13. 6. 8:00 Předzámčí město Mníšek pod Brdy

Princezna ze mlejna – pohádka 14. 6. 10:00 Farní zahrada město Mníšek pod Brdy

Klavírní vystoupení mníšeckých talentů 16. 6. 16:30 klášter na Skalce město Mníšek pod Brdy

13! – z cyklu Listování 16. 6. 19:00 kavárna a bistro Správný čas město Mníšek pod Brdy

Místní muzikanti – v rámci Skaleckého kulturního léta 19. 6. 19:00 Skalka – u stánku s občerstvením město Mníšek pod Brdy

Regionální den PID – oslava 30. výročí zapojení Mníšecka do systému PID 20. 6. 10:30 Předzámčí ROPID

Mníšecký festival vína 20. 6. 11:00 Předzámčí Klub přátel dobrého vína, z. s.

Soňa Havlicová – výstava obrazů 20. a 21. 6. 10:00 Poustevna na Skalce město Mníšek pod Brdy

Jazz Band České filharmonie – koncert 21. 6. 19:00 nádvoří zámku Mníšek pod Brdy Římskokatolická farnost Mníšek pod Brdy

Tvořivá dílna s háčkováním 25. 6. 9:00 Městské kulturní středisko MAS Hřebeny, z. s.

Místní bardi – v rámci Skaleckého kulturního léta 26. 6. 19:00 Skalka – u stánku s občerstvením město Mníšek pod Brdy

Prohlídkový den Poutního areálu Skalka 28. 6. 10:30, 14:30, 
16:30 Barokní areál Skalka město Mníšek pod Brdy

Jan Loněk a The Furnitures 28. 6. 16:00 Skalka – před kostelem město Mníšek pod Brdy

Aktualizovaný seznam akcí najdete na webu: bit.ly/AkceMnisek
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Hodinový koncert otevřela skladba W. A. Mozarta, kterou na text sva-
todušní sekvence „Veni Sancte Spiritus“ zkomponoval ve svých teprve 
12 letech! Dále zazněly známé melodie s duchovním podtextem od Cé-
sara Francka a Julese Masseneta a sólová improvizace svatohorského 
varhaníka Pavla Šmolíka na hymnus „Veni Creator Spiritus“. Vrcholem 
programu byla Mše G dur rakouského skladatele Franze Schuberta. 
Jako přídavek si celý kostel zazpíval všech pět slok české duchovní pís-
ně „Přijď, ó Duchu přesvatý“.

Letnice (též Seslání Ducha Svatého či Svatodušní svátky) ozna-
čují pohyblivý křesťanský svátek slavený 50 dnů po Velikonocích 
a 10 dnů po Nanebevstoupení Páně. První den Letnic připadá vždy 

na neděli, tj. Svatodušní neděli, den poté se slaví druhý den Letnic, 
Svatodušní pondělí. Svátek Letnic se v křesťanství vztahuje k seslání 
Ducha svatého na apoštoly po Ježíšově zmrtvýchvstání. Svatý duch 
bývá vyobrazen jako holubice nebo plamen ohně.

Na pomyslném pódiu vystřídalo na 35 hudebníků a zpěváků. Účinko-
vali: komorní soubor Praga Camerata pod vedením Lucie Sedlákové 
Hůlové, varhaník ze Svaté Hory Pavel Šmolík, členové Mníšeckého 
chrámového sboru s hosty, dirigoval Jakub Waldmann. O duchov-
ním významu slavnosti pohovořil pan farář P. Jan Dlouhý.

Libor Kálmán (text i foto)

Mníšecký svatováclavský kostel zažil hudební oslavu Letnic
V neděli 24. května se zde konal koncert u příležitosti slavnosti Seslání Ducha svatého (lidově Letnice), 
která je třetí nejvýznamnější křesťanskou událostí (po Velikonocích a Vánocích).

Vystoupilo na 35 hudebníků a zpěváků P. Jan Dlouhý pronesl slavnostní řeč

KULTURA
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KNIHY PRO DĚTI

DINOSAUŘÍ VAJÍČKO / Jana Burešová
Veselé vyprávění o tom, že chovat doma malého 
dinosaura přináší velké starosti. Jednoduchý text 
a větší velikost písma usnadňují první samostat-
né čtení.

ÚNIK Z KNIHOVNY PANA LEMONCELLA
Chris Grabenstein
Výstřední miliardář a  slavný tvůrce všelijakých 
her, pan Lemoncello, uspořádá večer her ve své 
knihovně. Ovšem ten největší chyták tkví v po-
sledním úkolu – dostat se ven.

ČERNOBÍLÉ LÉTO / Petr Hugo Šlik
Dobrodružný příběh odehrávající se na letním 
táboře.

NORMÁLNÍ DÍTĚ / Tereza Kopecká
Příběh, ve kterém se autorka věnuje psychickým 
potížím, vymezení sebe sama a pocitu bezpečí.

KNIHY PRO DOSPĚLÉ

VRAŽDA V SUNSET HALL
Leonie Swann
Svérázná komunita seniorů obývajících půvab-
nou venkovskou vilu se vydává po stopách zlo-
činu v této vtipné detektivce, v níž o vraždy není 
nouze.

STO LET S BETTY
DEBRA OSWALD
Společenský román vypráví hlavní hrdinka, tč. 
stoletá oslavenkyně Betty. Její příběh obsahuje 
všechny (nejen) historické vzlety a pády 20. sto-
letí.

KDYŽ JE SPOLKLY VLNY
Mark Smith
Psychologický thriller z  australského pobřeží 
vznikl na základě osobní zkušenosti autora, stře-
doškolského lektora pobytů ve volné přírodě 
a dobrovolného záchranáře.

HVĚZDY NAD SOLNOU ZAHRADOU
Tabea Bachová
Poslední svazek ságy o solné zahradě v kulisách 
čarovného ostrova v  Atlantiku přináší strhující 
příběh o tom, na čem v životě skutečně záleží.

ROZBITÁ PANENKA
Jeffery Deaver
Zabijáci a oběti, lovci a jejich kořist. Čtyři propo-
jené případy od mistra thrilleru Jefferyho Dea-
vera.

SENDVIČ
Catherine Newman
Autorka s  humorem a  hlubokým pochopením 
vypráví o proměnách ženského těla a duše, ale 
i o lásce, která nás někdy svazuje.

NOČNÍ VOLÁNÍ 
Martina Murphy
Temnota někdy číhá na těch nejkrásnějších mís-
tech. Krimi román s irskou atmosférou. 

POSLEDNÍ VÁLEČNÁ ZIMA VINCENCE VICHERKA
Richard Sobotka
Autentický válečný příběh zachycuje osudy mo-
ravského drvoštěpa a pytláka, který bojoval v zá-
kopech první světové války na italské frontě.

KOMPLIKACE
Danielle Steel
Román světově známé americké autorky přináší 
mozaiku příběhů odehrávajících se v  luxusním 
pařížském hotelu.

HRANICE BOLESTI
Eva Brykner
Trpí víc oběť vraždy, nebo ti, kteří po ní zůstali? 
Psychologický detektivní příběh, v němž detek-
tivové pátrají po pachateli vraždy třináctileté 
dívky, k níž došlo před třiceti lety a vraha se nikdy 
nepodařilo dopadnout.

Tereza Ludvíková, knihovnice

Představujeme čtenářům nové publikace v městské knihovně
knihovna.mnisek.cz / telefon: 318 592 552, 731 693 021 / e–mail: knihovna@mnisek.cz

Hraběnka Benedikta pasovala 
prvňáky na čtenáře
Koncem dubna bylo 103 dětí z prvních tříd ZŠ Komenského 420 slav-
nostně uvedeno do stavu čtenářského.
V sálu skaleckého kláštera na prvňáky čekala hraběnka Benedikta 
Čejková z Olbramovic (na fotografii), která je mezi čtenáře uvedla 
položením meče na rameno a slavnostní formulí: „Pasuji Tě na čtená-
ře a vítám Tě do světa fantazie!“ Potom se každý nový čtenář odebral 

k Pamětní knize, do kte-
ré úhledně vepsal své 
jméno (stačilo křestní). 
Následně přešel k  ry-
tíři, od kterého dostal 
dárkový balíček se čte-
nářským deníkem, zá-
ložkou a  průkazkou do 
knihovny. 
Slavnostní ceremonie 
pasování se ujaly knihov-
nice Tereza Bauerová, 
Tereza Ludvíková a Ve-
ronika Kaplan z  mní-
šecké městské knihovny. 
Přejeme dětem, aby je 
čtení bavilo a  vydržely 
u  knížek, ať už beletrie 
nebo jiného žánru litera-
tury, co možná nejdéle!

Libor Kálmán 
(text i foto)

www.facebook.com /mnisekpodbrdy
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Program odstartoval již v  ranních hodinách 
tradičním bazarem před budovou školy, kde 
si děti mohly zakoupit nebo vyměnit věci, kte-
ré by ještě mohly udělat radost někomu jiné-
mu. Tato oblíbená akce nebyla jen společen-
skou událostí, ale především praktickou ukáz-
kou udržitelného přístupu a  recyklace, kdy 
věci místo v odpadu našly své nové majitele. 
Poté se již jednotlivé třídy vydaly do terénu, 
aby se zapojily do konkrétní péče o  naše 
okolí. Rozsah prací byl letos široký. Někteří 
žáci sbírali odpadky, jiní vyřezávali náletové 
vrby a tahali vyřezané větve z nepřístupného 
terénu k cestě pro následný odvoz jako krmivo 
pro slony v ZOO. Velký kus práce byl odveden 
také u nově renovovaného Prostředního ryb-
níka, kde děti sázely předpěstované sazeničky 
smolničky obecné, a  v  okolí podchodu u  Li-
dlu (na fotografii), kde došlo k  osetí volných 
prostor květnatou směsí bylin. Žáci rovněž 
doplňovali štěpku a  pleli okolí nově vysa-
zených stromů a  keřů, čímž jim zajistili lepší 
podmínky pro další růst. V  neposlední řadě 
pomohli vytahat vyřezanou probírku z lesíku 
v  Rymani, která se pak bude dále štěpkovat. 

Tradiční součástí programu byla také údržba 
naší školní paseky, o kterou žáci pečují již šes-
tým rokem. Pozadu nezůstali ani ti nejmladší, 
kteří se postarali o úklid školního lesíku. Den 
si navíc zpestřili na naučných stanovištích pl-
ných ekologických zajímavostí, která si pro ně 
skvěle připravili starší spolužáci z 5.A. 

Všem zúčastněným patří velké poděková-
ní za jejich nasazení, díky kterému je naše 
město opět o  poznání krásnějším místem 
k životu.

Johana Švarcová, 
učitelka

Jarní blok projektových dní proběhl ve zna-
mení příprav na dvě velké události: květnové 
zakončení dvouletého partnerství s Národ-
ním divadlem a oslavy sedmdesátého výro-
čí založení naší školy, které nás čekají v září.
Velká část tříd využila jedinečnou možnost 
spolupracovat s  lektory Národního divadla. 
Třída 8.B se věnovala tématu „Fenomén po-
hyb“. Žáci nejprve absolvovali dílnu s  pri-
mabalerínou ND Monikou Hejdukovou a  vy-
tvořili taneční etudu. Následovala výtvarná 
část, kdy pod dohledem lektorek ND Kateřiny 
Hanáčkové a sochařky paní Vondrovicové tvo-
řili sošky v pohybu (na fotografii). Celý proces 
završili tvorbou doprovodného videa. 

Děti z 8.C vytvořily vlastní divadelní hru „Ses-
try“. Samy si zvolily téma a  sepsaly všechny 
monology i dialogy. Pod odborným a laskavým 
vedením lektory ND Zuzany Kráĺové se pak 
učily, jak na jevišti emoce postav vyjádřit a jak 
představení ozvučit, osvětlit a  technicky zajis-
tit. „Byla jsem moc ráda, že k  nám přišla Zuzka 
Kráĺová, myslím si, že nás hodně naučila. Projek-
tový týden mi přinesl hodně věcí jako vystupování 
před lidmi, čtení textu pomalu a klidně. Ale hlavně 
jak vnímat postavu, kterou hrajeme, jak se do ní 
vcítit, a jak ji správně zahrát. Jsem moc vděčná za 
tuto příležitost.“ Aneta Chotašová, 8.C
Třída 9.A  pracovala na své úpravě divadelní 
hry Karla Čapka R.U.R. Žáci toto nadčasové dílo 

zpracovali v  co možná nejsrozumitelnější po-
době pro všechny své spolužáky i veřejnost.
Zatímco většina deváťáků pracovala na svých 
závěrečných pracích, skupina osmi žáků z 9.B 
s  pomocí lektorky Daniely von Vorst připra-
vila tvůrčí dílnu pro mladší spolužáky, kterou 
uzpůsobili školnímu prostředí. 
Ostatní třídy se věnovaly neméně důležitým té-
matům. 7.A  diskutovala o  České republice jako 
o  místě, kde společně žijeme, 8.A  se zabývala 
vznikem života, 6.C plánovala třídní výlet. „Na 
projektových dnech mě nejvíc bavilo plánování 
vlastního výletu podle přesně stanovených pravidel 
a zadání. Nejcennější pro mě bylo, že se mi v týmu 
skvěle spolupracovalo a  společně jsme vytvořili 
projekt, o jehož realizaci teď bude rozhodovat poro-
ta. Tato zkušenost mi přinesla užitečné dovednosti 
v organizaci i komunikaci.“ Vanesa Burdová, 6.C
Smyslem těchto dní je dát žákům prostor pro 
samostatnost a odpovědnost. Ať už jde o ná-
cvik taneční etudy, tvorbu představení, výro-
bu soch nebo přípravu výukového programu 
pro mladší děti, žáci se učí převzít odpověd-
nost za výsledek, domluvit se, dotáhnout 
nápad do konce a  prezentovat výsledky své 
práce před veřejností. Propojení školy s  pro-
fesionálními umělci z Národního divadla dává 
dětem možnost najít si vlastní cestu k poznání 
a zažít úspěch i mimo školní lavice. 

 
Táňa Chudáčková, učitelka

Den Země jsme v naší škole věnovali práci i osvětě

Š k o l a  j a k o  t v ů r č í  d í l n a

Jako každý rok se i letos žáci naší školy aktivně zapojili do aktivit spojených s oslavami celosvětového 
Dne Země. 

V závěru dubna se druhý stupeň naší školy opět stal místem, kde byla na prvním místě vlastní tvorba, 
samostatnost a odpovědnost.

ŠKOLSTVÍ
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V průběhu dne dostal pan šéfkuchař spous-
tu otázek při hned třech debatách. Zajímalo 
nás např, kdy se rozhodl stát kuchařem, jak se 
vypracoval a jestli vařil pro někoho slavného. 
Vyprávěl, že se vyučil v pražském hotelu Inter-
Continental, byl na stáži v kuchyni belgického 
krále nebo přípravoval slavnostní večeře při 
návštěvě Baracka Obamy v Praze.
Samozřejmě nemohla chybět otázka, jak mu 
jako dítěti chutnalo ve školní jídelně a  jestli 
by nám nepřišel do školy uvařit. Odpověděl, 
že v  jídelně mu tenkrát chutnalo. Uvařit nám 
asi nepřijde, je hodně pracovně vytížen. Záro-
veň dodal, že by se možná dalo domluvit, aby 
k nám přijel někdo z národního týmu. Pan Ku-
bec je totiž už řadu let prezidentem Asociace 
kuchařů a cukrářů České republiky.
Odpoledne následovala kuchařská soutěž. 
Zúčastnilo se jí 20 žáků z různých ročníků, kte-
ří byli rozděleni do čtyř týmů. Každý tým měl 
připravit jedno studené a  jedno teplé jídlo 
s příběhem k oslavě 70. výročí školy. Základní-
mi surovinami byly například brambory, koře-
nová zelenina, zelí, veka, máslo a bylinky.

V kuchyni to chvílemi vypadalo jako v televiz-
ní soutěži. Někdo krájel, někdo míchal, někdo 
ochutnával.
Hodnotila se chuť, vzhled, příběh jídla, ale 
i  kolik zbylo po vaření zbytků. V  porotě se-
děli pan Kubec, paní ředitelka Pažoutová, 
paní místostarostka Páterová, zástupce žáků 
z 1. a 2. stupně – Georgij Špitoncev a Martin 
Poštolka. Celou soutěž organizačně připravila 
paní učitelka Jitka Izáková a moje máma (paní 
učitelka Zorka Kusáková) jí trochu pomáhala.
Vítězným pokrmem se staly domácí hranolky, 
cibulové kroužky s česnekovým dipem a ope-
čené
chlebíčky s různými zeleninovými a tvaroho-
vými pomazánkami. Porotu zaujala chuť, pes-
trost i nápaditost. Vítězům Kubovi Cafourko-
vi, Lee Gerstbergerová, Sébovi Mikolášovi, 
Davidovi Keslovi a  Elišce Sýkorové moc 
gratulujeme.
Poděkování patří také vedení naší jídelny. Ne-
jen že spolužáci mohli vařit ve školní kuchy-
ni, ale ještě paní Plocková a Müllerová dětem 
ochotně půjčovaly kuchyňské náčiní nebo po-

máhaly s  obsluhou konvektomatu. Na závěr 
děkujeme hlavně panu mistrovi kuchařovi za 
to, že si na nás udělal čas. Bylo to super! 

  Jenda Kusák, 7.B (s velkými díky za pomoc 
Martinu Poštolkovi z 9.A)

↓ Miroslav Kubec a soutěžící

Baletky ze třídy Barbory Petrové, které zazá-
řily v  našem projektu Popelka, nyní získávají 
první zkušenosti i na poli soutěžním. Zúčast-
nily se soutěže Pardubická Arabeska. Kon-
kurence byla veliká, v  každé kategorie bývá 
obvykle kolem 20-25 soutěžících, navíc spolu 
soutěží všechny úrovně. Naše tanečnice před-
vedly skvělé výkony a ač byly na tak velké sou-
těži poprvé, na jevišti na nich nebyla nervozita 
vidět a jejich výkony patřily, dle slov paní uči-
telek, jednoznačně k vyšší úrovni. Vyzkoušely 
si tanec i na velkém jevišti, viděly práci jiných 
škol a nabraly cenné zkušenosti do dalších klá-
ní. V  plánu mají již na konci května Plzeňský 
střevíček. 

V  národní soutěži základních uměleckých 
škol postoupily v části věnované komorní hře 
s převahou smyčcových nástrojů z prvních míst 
Barokní soubor Žertíci (p. uč. Lenka Kolářová 
a p. uč. Kristina Němečková) a Trio JAV (p. uč. 
Marek Novák) a právě trio ve složení sestry No-
vákovy a Johana Koubková, zvítězilo i v kole ce-
lostátním, což je velký úspěch. Klání čeká ještě 
naše soubory s převahou dechových nástrojů, 
ale i tam doufáme v příčky nejvyšší.
Naše škola podpořila benefiční večer Konfe-
rence Zdraví + Děti v  mníšeckém Pavilonu 
vystoupením žáků a pedagogů. I toto patří ke 
vzdělávání, kdy prostřednictvím umění může-
me přispět k dobré věci.

Flora, Fauna a Houby – to bylo letošní téma 
naší regionální výtvarné a  literární soutěže. 
Sešlo se 726 výtvarných a  12 literárních děl 
z  30 škol a  ateliérů z  celého Středočeského 
kraje. Mladé literáty hodnotila dramaturgy-
ně divadla Ypsilon Pavla Nohýnková a režisér 
Petr Kazda. Odborná porota ve výtvarné části 
se sešla ve složení Radomíra Jandová, Marcela 
Kindl Steffanová, Ludmila Šikolová, Filip Čer-
ný, Jan Slovenčík. Předsedou poroty byl již po 
několikáté významný český sochař Kurt Ge-
bauer, který osobně předával ocenění na slav-
nostním vyhlášení vítězů a  vernisáži výstavy 
poslední dubnový den ve Skladu_13/Dřeváku.
V květnu se konala ryze školní výstava v Ba-
rokním areálu Skalka. Proběhla k ní i vernisáž, 
kterou hudebně doprovodil absolventský 
koncert. 
V  květnu se uskutečnila Zahradní slavnost, 
tradiční jarní setkání na mníšecké Farní za-
hradě. Akce se konala s podporou města Mní-
šek pod Brdy, kterému za to velmi děkujeme. 
Opět jsme představili celou paletu umění, kte-
rá se u nás vyučují. 
Závěrečné a  absolventské představení 
tance se bude konat ve středu 3. června v Pa-
vilonu.

Více k akcím najdete na sociálních sítích školy.

Za ZUŠ Simona Hrubá, 
foto Pavla Nováková

Návrat slavného absolventa naší školy šéfkuchaře Miroslava Kubce

Kvě t n ové  n ov i n k y  z e  z á k l a d n í  u m ě l e c ké  š ko l y

Ve čtvrtek 7. května naši školu navštívil známý šéfkuchař Miroslav Kubec. Bylo to zajímavé hlavně 
proto, že je absolventem naší školy, takže možná kdysi sedával ve stejných lavicích jako my.

Přinášíme pravidelné informace ze ZUŠ Řevnice o probíhajících i chystaných projektech, soutěžích 
a výstavách napříč odděleními.

Baletky
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Ve středu 30. dubna jsme se se třídou Rybiček vydaly na jarní výlet na 
Zámek Dobříš. Počasí nám přálo, a tak jsme si mohly naplno užít krásy 
okolí i připravený program.
Nejprve jsme navštívily Francouzský park, který nás okouzlil svou 
upravenou zelení, rozkvetlými květinami a  klidnou atmosférou. Děti 
měly možnost se zde projít a pozorovat přírodu. Další zastávkou byla 
Oranžerie, kde jsme navštívily výstavu na téma voda a  les. Výstava 
byla interaktivní a  děti se aktivně zapojovaly do objevování. Velkým 
zážitkem byla také návštěva interaktivní expozice o Krtečkovi, kde 
si děti mohly pohrát, odpočinout si a užít si čas plný radosti a smíchu.
Výlet se nám velmi vydařil a děti si odnesly nejen krásné zážitky, ale 
i nové poznatky. Už teď se těšíme na další společná dobrodružství!

 
Petra Koblihová

Děti z naší školky se moc těšily, až pohostí a potěší své maminky a společ-
ně tak oslaví Den matek. Všechny třídy si pro ně připravily krásný pro-
gram na míru. Na začátek děti své maminky slavnostně přivítaly písničkou.
Na Malém náměstí děti prováděly své maminky centry aktivit. Če-
kala je pohybová hra se zavázanýma očima, tkaní srdíček, pozorování 
kytiček pod mikroskopem nebo výborné ovocné špízy. Na pracovišti 
9.  května si děti ve třídách připravily různé aktivity od kosmetiky, 
masáže, malování, keramiky až po lehárnu na ruby, kde maminky 
odpočívají a děti povídají pohádku. 
A jedno je jisté – ty nejlepší a nejkrásnější maminky jsou všechny v na-
šem fotokoutku! 

Za kolektiv mateřské školy Kristýna Horká, ředitelka

V úterý 5. května se ve třídě Mořských koníků uskutečnilo tematické od-
poledne zaměřené na společné tvoření a relaxaci dětí s maminka-
mi. Akce nabídla příjemný prostor pro zastavení v každodenním shonu 
a možnost strávit čas společnou aktivitou v klidném prostředí třídy.
Relaxační část probíhala za doprovodu jemné hudby a zahrnovala ma-
sáže, které maminkám prováděly jejich děti, poslech relaxační hudby 
s prohlížením knížek, chůzi po masážních ortopedických podložkách 
i oblíbené lakování nehtů a zkoušení kosmetiky.
Pro tvoření byla připravena stanoviště s vybarvováním mandal a zdo-
bením perníkových srdíček.
Nechybělo drobné pohoštění v podobě kávy, čaje a domácího pečiva. 
Linecká srdíčka a skořicové šneky pro své maminky připravily samy děti 
v rámci dopoledních činností.
Děti si v průběhu celého odpoledne vyzkoušely roli pozorných hostite-
lů a s nadšením se zapojovaly do všech činností.
Na památku se mohli všichni účastníci vyfotit v připraveném srdíčkovém 
foto koutku. Na závěr děti předaly maminkám vyrobené přání s otiskem 
své ruky a přednesly krátkou říkanku s pusinkou a objetím.
Děkujeme všem maminkám za účast a za vytvoření pohodové atmosféry.
Už teď se děti moc těší na podobnou akci, kterou uspořádají pro své 
tatínky k blížícímu se Dni otců. 

Kolektiv učitelek

MŠ Nová na výletě v Dobříši

Jak jsme oslavili Den matek 
v MŠ 9. května

Re l a x ač n í  o d p o l e d n e  p r o  m a m i n k y  v  M Š  N ov á

Vážení čtenáři, v minulém čísle byla v článku týkajícího se akce Snídaně ve škole uvedena nepřesná informace ohledně rozdělení výtěžku.
Upřesňujeme tedy, že zúčastněné třídy si stejně jako u předchozích snídaní v tomto školním roce nechávaly 30 % výdělku.
70 % z celkové částky utržené třídami zůstalo škole na nákup sezení pro venkovní výuku.

Mgr. Daniel Drmla
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Sezona 2025/2026 je u konce a oddíl TJ Sokol Stolní tenis Mníšek pod Brdy má za sebou velmi povedený ročník.

Spolek BIOS fit z. s., který již dlouhodobě působí v Mníšku pod Brdy a nabízí sportovní aktivity široké 
veřejnosti se zaměřením zejména na děti a mládež, má za sebou skvělý závodní výsledek.

Všechny naše týmy předvedly skvělé výkony 
a potvrdily, že mníšecký stolní tenis patří mezi 
špičku v regionu:

– �Tým A (Divize) obsadil výborné 3. místo 
z 12 týmů (na fotografii na turnaji  
v Hořovicích)

– �Tým B (Krajská soutěž 2. třídy)  
vybojoval skvělé 2. místo z 12 týmů.

– �Tým C (Okresní přebor 1. třída)  
skončil také na krásném 2. místě z 11 týmů.

– �Tým D (Okresní přebor 2. třída)  
zakončil sezonu na 6. místě z 11 týmů.

Všem hráčům děkujeme za bojovnost, nasa-
zení a skvělou reprezentaci klubu během celé 
sezony!

Hledáme nové hráče!
Pro sezonu 2026/2027 plánujeme rozšíře-
ní týmů, a  proto hledáme nové hráče všech 
úrovní. Pokud máte chuť hrát stolní tenis sou-
těžně a být součástí dobrého kolektivu, ozvě-
te se nám.

Více informací, výsledky i  kontakty najdete na 
klubovém webu www.stolni-tenis-mnisek.cz.
Děkujeme všem za podporu a  těšíme se na 
další sezonu.

Ivan Tkáč, vedoucí oddílu stolního tenisu

Oddíl gymnastického aerobiku se ve dnech 
23. – 26. dubna zúčastnil prestižní akce Czech 
Aerobic Open – otevřeného Mistrovství České 
republiky v gymnastickém aerobiku, které se 
konalo ve Sportovním centru Řepy v Praze.

Mezinárodní přehlídka sportovního umění
Letošní ročník byl skutečně výjimečný – závo-
du se zúčastnilo celkem 18 států, což z něj dělá 
jednu z  nejvýznamnějších akcí tohoto druhu 
v  regionu. Slavnostní atmosféru podtrhla 
i  přítomnost Mistra sportu Borise Šťastného, 
Místopředsedy Národní sportovní agentury 
Ivo Jebouska a  předsedy České gymnastické 
federace Martina Vlka.

Naše závodnice předvedly skvělé výkony
Závodnice spolku BIOS fit nastoupily v něko-
lika věkových kategoriích. Všechny předvedly 
krásné a precizně zvládnuté sestavy a dosáhly 
výborných umístění – skvělá vizitka pro celý 
klub i naše město.
Tým mladších žaček: Kristýna Brožová, Magdaléna 

Okénková, Běta Elčknerová, Denisa Hančárová, 
Sofie Jungmann a Eliška Šmídová.
Tým starších žaček: Eliška Cafourková, Anna 
Šmídová, Nela Vodenková, Anna Šmídová, 
Nikol Motlíková, Markéta Ptáčková a Karolína 
Dandová.
Tým juniorek: Karolína Hrdinová, Natálie  
Malkusová, Karolína Okénková, Eliška Fia-
lová, Eliška Eppingerová, Marie Minaříková,  
Karolína Rogers a Rozálie Brostlová.

Stříbrný úspěch
Nejzářivějšího výsledku dosáhlo družstvo ju-
niorek, které v kategorii Junior Group získalo 
titul Vicemistryň České republiky! Do vítězné 
sestavy patřily: Karolína Hrdinová, Natálie 
Malkusová, Karolína Okénková, Eliška Fialová 
a Juliana Štifterová (hostující z klubu FIT Sta-
tion Praha)
Stříbrnou medaili v kategorii Junior Trio pak 
vybojovala Eliška Eppingerová, která hostu-
je v  klubu SK Profesionální Znojmo – i  ona 
tak přispěla ke skvělé bilanci mníšeckého 
oddílu.

Poděkování
Jménem spolku BIOS fit z. s. srdečně děkuje-
me všem závodnicím za vzornou reprezentaci 
klubu i města Mníšek pod Brdy. Velký dík patří 
také trenérům, rodičům a všem, kteří děvčata 
podporují na jejich sportovní cestě. V  nepo-
slední řadě děkujeme městu Mníšek pod Brdy 
za dlouhodobou podporu, bez níž by tako-
výchto úspěchů nebylo možné dosáhnout. 
Jsme na vás pyšní! 

Linda Sevaldová,  BIOS fit z. s.

← Medailové juniorky

S t o l n í  t e n i s t é  u z a v ř e l i  s e z o n u  ú s p ě š n ě

Naše gymnastky zazářily na otevřeném Mistrovství ČR v Praze

↑ Vicemistryně republiky v akci
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V měsíci dubnu se uskutečnila Výzva 10 000 kroků, do které se zapojilo také město Mníšek pod 
Brdy. Akce se zúčastnilo přes 23 tisíc lidí z celé České republiky, kteří znovuobjevili kouzlo a přínosy 
„obyčejné“ chůze. 
Cílem akce bylo navrátit chůzi zpět do všed-
ních dnů a  motivovat lidi k  pravidelnému 
pohybu. Speciálně se Výzva zaměřila na ty, 
kdo potřebují motivaci nejvíce – tedy na se-
niory a lidi s vyšším BMI. Nejde o to denně 
ujít či uběhnout 10 000 kroků, ale dělat tyto 
pohybové aktivity více než dosud a  hlavně 
pravidelně. Každý si určuje, jaké jsou jeho 
možnosti a kde má své hranice.

Výsledky účastníků z Mníšku pod Brdy
Stranou nezůstalo ani naše město, které 
se zúčastnilo již deseti předchozích Výzev 
(v dubnu a říjnu 2021, 2022, 2023, 2024, 2025 
a  dubnu 2026). Do Dubnové výzvy se v  na-
šem městě zapojilo 56 lidí, kteří nachodili 
celkem 14 781 kilometrů! Celorepublikově 
jsme se umístili na 25. příčce z  99 přihláše-
ných obcí.

Jednotlivci
Žebříček nejúspěšnějších chodců z  Mníšku 
pod Brdy ovládl Cyril Hyspecký s výkonem 
701 bodů a  395 kilometry (v  rámci celé ČR 
skončil na 286. místě). Druhé místo si vycho-
dil Petr Smorádek a  třetí skončil Jan Jin-
drák. Mezi mníšeckými ženami se nejvýše 
umístila Elena Millionová.
Nejlepším mníšeckým týmem byl Pouze 
pracovní, jehož členové našlapali celkem 
2 223 km.

Celkové pořadí určuje počet dosažených 
bodů, nikoli jen počet nachozených kilo-
metrů. Body se vypočítávají na základě 
nachozených kilometrů a  BMI (Body 
mass index). Důležitou roli při výpočtu 
bodů tedy hraje i hmotnost jedince a jeho 
věk. Proto se v  konečném pořadí mohli 
umístit výše borci, kteří měli nachozeno 
méně kilometrů.

Na stříbrné příčce mníšeckého žebříčku se 
umístil Petr Smorádek (na fotografii), kte-
rého jsme se zeptali na čtyři otázky:

Proč ses zapojili do Výzvy 10 000 kroků?
Do Výzvy jsem se zapojil, protože se potře-
buji rozchodit na túru po Irsku, kterou s ka-
marádem plánujeme uskutečnit v  květnu. 
Chceme putovat 241 kilometrů irskou příro-
dou a já potřeboval natrénovat nějaké kilo-
metry, aby to pak pro mě bylo jednodušší. 

Jak vypadaly Tvoje výšlapy?
Denně jsem nachodil v  průměru 15 kilo-
metrů. Dost jsem toho nachodil při ob-
chůzkách v zaměstnání. Po pracovní době 
jsem nechodil ze služebny domů na Staré 
sídliště přímo, ale oklikou přes Zlatý vrch 
a Stříbrnou Lhotu. Ve volných dnech jsem 
zdolával dílčí úseky Svatojakubské cesty 
ze Skalky do Regensburgu. Zkusil jsem si 
také nějaké trasy ze závodu Rail Tour, což je 
kombinace pěší turistiky s cestováním vla-
kem, kterou chci absolvovat v srpnu. Občas 
jsem zašel na Dobříš a zpátky. 

Zúčastníš se také Říjnové výzvy 2026?
Určitě se přihlásím, protože na říjen plánuje-
me jít Zlatou stezku Českým rájem. Zatím jsem 
chodil jen jako jednotlivec, ale na říjen bych už 
chtěl s kamarády vytvořit chodící tým.

Co bys vzkázal lidem, kteří se ještě ne-
zapojili, ale uvažují o tom?
Je dobré se do Výzvy zapojit, protože člo-
věk přirozený pohyb potřebuje a chůze je 
pro to nejideálnější. Udržuje tělo v kondici 
a přispívá i k redukci váhy. Já osobně za po-
slední měsíc a  půl díky každodenní chůzi 
a  úpravě jídelníčku zhubnul asi 8 kilogra-
mů. Kromě toho mě chození baví, vyplavo-
vání endorfinů zlepšuje náladu.

Celorepublikové výsledky Dubnové výzvy
Po celé České republice se Výzvy zúčastnilo 
23 008 borců a borkyň, kteří ušlapali, nebo 
naběhali hodně přes 4 miliony kilometrů! Za-
pojilo se do ní celkem 99 měst, z nichž nejvíc 
nachodili v Brně (228 387 km zvládlo celkem 
837 lidí).
Nejvíce toho mezi jednotlivci našlapal Ondřej 
Lišifka z Vražné s neuvěřitelnými 1 792 kilo-
metry (průměrně 60 km denně)! Mezi ženami 
došla opět nejdále IvkaNovka z  Říčan s  cel-
kovými 1 211 kilometry (průměrně 41 km 
denně).
Mezi týmy nejvíce kilometrů odchodila Jezer-
ní smečka Most s  obdivuhodným výkonem 
9 694 km.

Gratulujeme všem účastníkům k  dosaženým 
výkonům a těšíme se za pět měsíců na Říjno-
vou výzvu 2026!

Libor Kálmán (text i foto)

Během dubna jsme v Mníšku nachodili téměř 15 tisíc kilometrů

Petr Smorádek

TOP 10 v Mníšku pod Brdy (dle získaných bodů):

pořadí jméno a příjmení dosažené body dosažené kilometry tým

1. Cyril Hyspecký 703 395 km x

2. Petr Smorádek 621 464 km x

3. Jan Jindrák 568 350 km Dráčci

4. Pavel Million 561 438 km x

5. Elena Millionová 512 418 km x

6. Ivet 439 669 km x

7. Kristýna Voráčová 418 371 km Pouze pracovní

8. Milan Mi 411 573 km x

9. David Ryzec 395 334 km Pouze pracovní

10. Vencabohemians Stránský 378 354 km Pouze pracovní
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Tuto populární lidovou zábavu zorganizoval 
již poosmé Fotbalový klub Mníšek pod Brdy 
ve spolupráci s městem, spolky BIOS Fit, BDS 
Academy, Disco Community, Mateřským cent-
rem Oáza a se spoustou ochotných přátel.

Letošní „Čáry“ se mohou pochlubit rekordní ná-
vštěvností – mezi děti se rozdalo přes 350 ča-
rodějnických karet! Na travnaté ploše pro ně 
organizátoři připravili čarodějnickou trasu s  10 
stanovišti, na kterých děti plnily úkoly v nápadi-
tých dovednostních disciplínách: házení krouž-
ků, lukostřelba, skok daleký, hod granátem, opičí 
dráha, slalom s míčem a střelbou na branku, ská-
kání v  pytlích, gymnastické prvky, hod tenisá-
kem do díry v plachtě nebo slalom na koloběž-
ce. Kromě sportovních úkolů tu byla i magická 
laboratoř Mateřského centra Oáza, kde si mohli 
děti zakouzlit nebo vyrobit čarodějnický lektvar. 
Po zvládnutí všech stanovišť získaly za odměnu 
buřtík na oheň, koblížek a malinovku. Areál fot-
balového stadionu se po celé odpoledne doslo-
va hemžil malými i velkými čarodějnicemi. Děti 

v pěti nejpovedenějších maskách byly po záslu-
ze odměněny dárkovými taškami.
Zpestřením byla taneční vystoupení děvčat 
z BIOSFitu, BDS Academy a Disco Community.
O  pohodovou náladu se starala kapela RH+Band, 
která namíchala líbivý koktejl domácích i  za-
hraničních pecek. Dospělí měli možnost zahnat 
žízeň i  hlad u  několika stánků s  občerstvením. 
Celou akci humorně moderoval Luboš Tomiska.
Letošní Čarodějnice se díky slunečnému 
počasí, perfektní organizaci a  vysoké ná-
vštěvnosti parádně vydařily!
Už se všichni těšíme na ročník 2027!

Libor Kálmán (text i foto)

↓  Malí účastníci čarodějnického reje

O tom, že mníšečtí fotbalisté Čarodějnice umí, se mohli přesvědčit všichni, kdo přišli poslední 
dubnový čtvrtek do fotbalového areálu ve Lhotecké ulici.

Č a r o d ě j n i c k é  o s l a v y  s e  p o v e d l y  n a  j e d n i č k u

↑ Nejlépe hodnocené masky
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Z toho byly 4 dopravní nehody. První neho-
da se stala v řevnickém kopci, kde motocykl 
narazil do stromu. Řidič byl po příjezdu jed-
notky již v péči záchranné služby, a tak jsme 
ve spolupráci s profesionální jednotkou pro-
vedli zajištění místa nehody a vyproštění mo-
tocyklu. Další nehoda se stala v katastru obce 
Jíloviště na D4, kde se osobní vozidlo po ná-
razu do svodidel ocitlo v příkopu mimo dál-
niční svršek. Posádka vozidla již byla mimo 
vozidlo a naštěstí bez zranění. Provedli jsme 
protipožární opatření a zajištění místa neho-
dy. V  nočních hodinách jsme byli přivoláni 
na Sequens k  nehodě osobního vozidla do 
plotu. Řidič se nacházel mimo vozidlo a bez 
zranění a  nehodu již řešila Policie ČR. Opět 
bylo provedeno protipožární opatření a bylo 
zjištěno, že nedošlo k úniku provozních kapa-
lin. A  jako poslední se stala nehoda opět na 
D4 na Jílovišti, kde havaroval řidič odtahové-
ho vozidla s vlekem do svodidel po zdravotní 
indispozici. Dálnice byla kvůli přistání vrtul-
níku letecké záchranné služby po nezbyt-
nou dobu uzavřena. Vrtulník naštěstí odletěl 
prázdný a  řidič byl převezen do nemocnice 
sanitním vozidlem. Jednotka provedla za-
jištění místa nehody, protipožární opatření 
a pomáhala s ošetřením řidiče.
Dále jsme řešili 5 požárů. Z důvodů absence 
deště, a tím způsobeného sucha jsme vyjížděli 
ke čtyřem lesním požárům v katastru Mníšku, 
Jíloviště a  Dobřichovic. Všechny tyto požáry 
mají jedno společné, a to nezodpovědné cho-
vání. Výjimkou byl požár kotelny v Klínci, kam 

jsme ani nedojeli, protože naše jednotka byla 
odvolána již během cesty k zásahu z důvodu, 
že se na místě nacházel již dostatek sil a pro-
středků.
Mezi události se nám vklínil jeden planý po-
plach, kdy si na Jílovišti někdo všiml kouře 
z lesního porostu. Po příjezdu na místo a pro-
hlídce okolí nebylo nalezeno žádné zahoření.
Jako další činností jsou technické pomoci. Ty 
byly v dubnu dvě. První událostí byla pomoc 
imobilní seniorce po pádu z postele, kdy jsme 
ji zpět na lůžko vrátili ve spolupráci s městský-
mi strážníky. Další technickou pomocí bylo 
čerpání vody ve vodárně na Řitce po technic-
ké závadě. Čerpání se provádělo pomocí elek-
trických kalových čerpadel.
Mezi další činnosti jednotky patří i vzdělává-
ní. Kolegové Michal Balej, Petr Líva, Josef Dvo-
řák ml. a  Jan Kovář se zúčastnili speciálního 
kurzu záchrany koní, který úspěšně zakončili. 

A s velkou radostí ještě mohu v našich řadách 
přivítat dva nové strojníky, a  to Jakuba Filu 
a  Petra Kučeru, kteří získali osvědčení stroj-
níka.

Děkuji Všem za podporu.

Josef Dvořák,  
velitel JSDH Mníšek pod Brdy JPO III

V sobotu 9. května dopoledne se na mníšec-
kém požárním cvičišti konal Memoriál Jaro-
slava Praise v požárním sportu.
Uspořádali ho mníšečtí hasiči u příležitosti ne-
dožitých 67. narozenin jejich kolegy a kama-
ráda. Součástí byly závody v požárním útoku, 
což je jedna z disciplín požárního sportu. Na 
start se postavilo celkem sedm družstev. Nej-
rychleji to zvládl smíšený tým z Kytína (28 
vteřin), o necelou půl vteřinu za nimi skončilo 
ženské družstvo z Mníšku pod Brdy, mezi 
muži byli nejrychlejší domácí borci (31 vte-
řin).
Hostitelé se vytáhli a připravili bohaté sladké 
i slané pohoštění, kterému vévodila grilovaná 
kýta.
Vzpomínková akce se náramně vydařila a už 
se všichni těší na 2. ročník memoriálu, který 
proběhne po květnových svátcích 2027.

Libor Kálmán (text i foto)

←  Družstvo Ženy Mníšek pod Brdy

Během čtvrtého měsíce roku 2026 vyjížděla naše jednotka k 12 událostem v Mníšku a okolí.

Hasiči  Mní šek pod Brdy – události v dubnu 2026

H a s i č i  u s p o ř á d a l i  M e m o r i á l  J a r o s l a v a  P r a i s e
n a  p o č e s t  z e s n u l é h o  k a m a r á d a

Kurz na záchranu koníDopravní nehoda

SPOLKY
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název termín organizátor kontakt

ZÁZRAKY PŘÍRODY 6. až 10. 7. Klub při ZUŠ v Řevnicích, z. s. zus.rev@seznam.cz

LETNÍ TENISOVÝ KEMP 6. až 10.7. Sportovní klub Esmarin z. s. esmarin.cz/letni-tenisove-kempy-2026/

JEŠTĚRČÍ DETEKTIVNÍ S MARCELOU A MÍŠOU 13. až 17. 7. KT-CLUB, spol. s r. o. www.jesterkamnisek.cz/tabor/

JEZDECKÝ TÁBOR 20. až 24. 7. Jezdecký klub Mníšek pod Brdy, z. s. jezdeckyklubmnisek@seznam.cz

LETNÍ TENISOVÝ KEMP 27. až 31. 7. Sportovní klub Esmarin z. s. esmarin.cz/letni-tenisove-kempy-2026/

JEŠTĚRČÍ OUTDOOR S ASH A MARCELOU 27. až 31. 7. KT-CLUB, spol. s r. o. www.jesterkamnisek.cz/tabor/

HASIČSKÝ TÁBOR 3. až 7. 8. SDH Mníšek pod Brdy, z. s. Tel.: 606 243 908

JEZDECKÝ TÁBOR 3. až 7. 8. Jezdecký klub Mníšek pod Brdy, z. s. jezdeckyklubmnisek@seznam.cz

JEŠTĚRČÍ OUTDOOR S ASH A MARCELOU 3. až 7. 8. KT-CLUB, spol. s r. o. www.jesterkamnisek.cz/tabor/

LETNÍ TENISOVÝ KEMP 10. až 14. 8. Sportovní klub Esmarin z. s. esmarin.cz/letni-tenisove-kempy-2026/

JEZDECKÝ TÁBOR 10. až 14. 8. Jezdecký klub Mníšek pod Brdy, z. s. jezdeckyklubmnisek@seznam.cz

CYKLOTÁBOR 17. až 21. 8. Lenka Jandová lzahradnickova@email.cz

KOMUNITNÍ TÁBOR MAS HŘEBENY 17. až 21. 8. MAS Hřebeny, z. s. www.mashrebeny.cz/p/komunitni-tabory

PĚT ELEMENTŮ 17. až 21. 8. Mateřské centrum Oáza akce.mcoaza@seznam.cz

JEŠTĚRČÍ VÝTVARNÝ KREATIV  
S MARCELOU, MÍŠOU  A SÁROU 17. až 21. 8. KT-CLUB, spol. s r. o. www.jesterkamnisek.cz/tabor/

MULTISPORTOVNÍ TÁBOR 17. až 23. 8. SK Mníšecko, z. s. www.skspb.cz/primestak

JEZDECKÝ TÁBOR 24. až 28. 8. Jezdecký klub Mníšek pod Brdy, z. s. jezdeckyklubmnisek@seznam.cz

LETNÍ TENISOVÝ KEMP 24. až 28. 8. Sportovní klub Esmarin z. s. esmarin.cz/letni-tenisove-kempy-2026/

Přinášíme přehled dosud neobsazených turnusů příměstských táborů, které v Mníšku pod Brdy organizují spolky a jiné organizace během 
července a srpna 2026:

Už jste svým dětem vybrali příměstský tábor na letní prázdniny?

V termínu od 7. do 17. července bude v prostorech čekárny naší ordi-
nace probíhat rekonstrukce. 
Z tohoto důvodu bude provoz ordinace dočasně omezen a bude pro-
vizorně v prostorech gynekologie v 1. patře. Budeme schopni poskyto-
vat pouze akutní péči, protože nebudeme mít přístup do prostor naší 
ordinace a ke kartotéce. 
Prosíme pacienty, aby si včas zajistili zásobu dlouhodobě užívaných 
léků, telefon nám po dobu rekonstrukce nebude fungovat. V této 
době můžeme řešit jen neodkladné zdravotní potíže. 

Zástupy v době dovolených během rekonstrukce:

• �Od 7. do 10. července – zastupuje MUDr. Pirunčík (v prostorech gy-
nekologie)

• �Od 13. do 17. července – zastupují MUDr. Brichová a MUDr. Šnajdr 
(v prostorech gynekologie).

MUDr. Hana Brichová, MUDr. Michal Šnajdr a MUDr. Michal Pirunčík

V souvislosti s demolicí mostu nad dálnicí D4 u Jíloviště (na fotografii) 
přinášíme přehled termínů, které se dotknou provozu:

• �Most pro dopravu bude zcela uzavřen 1. června. 
• �Demolice mostu je v plánu v noci ze 13. na 14. června – samozřejmě 

za úplného uzavření dálnice. Objízdné trasy povedou z  dálnice D4 
přes obec Jíloviště.

Stavba nového mostu bude trvat do konce září 2027.

Zhotovitelem stavby je společnost M-Silnice, a. s., investorem je KSÚS.

Libor Kálmán

Informace pro pacienty praktických lékařů ve Zdravotním středisku

Most přes dálnici D4 u Jíloviště bude patnáct měsíců 
mimo provoz
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Od nepaměti se mezi námi pohybují lidé, kteří úmyslně uvádějí druhé v omyl a jejich důvěřivosti zneužívají 
k vlastnímu obohacení. Aby ze svých obětí vylákali snáze peníze, vystupují často pod falešnou identitou.
K podobnému případu došlo před 157 lety, kdy 
byla v Mníšku dopadena jistá Sigismunda, kte-
rá se vydávala za členku Kongregace Milosrd-
ných sester svatého Karla Boromejského. 
Podvodné jeptišce bylo 32 let, jmenovala se 
Marie Heiglová a  pocházela z  Budyně nad 
Ohří. Před vyšetřujícím soudcem v  Příbrami 
uvedla, že již před mnoha lety chtěla vstoupit 
do kláštera, „by mohla v  zátiší klášterním dny 
života svého tráviti v poklidu a míru“, ale její žá-
dost byla zamítnuta. 
Rafinovaná Heiglová se tedy vydala na dráhu 
samozvané jeptišky a začala mezi lidmi vybírat 
milodary pro „svůj klášter“. Všude se prokazo-
vala věrohodným vysvědčením, na kterém byly 
podpis generální představené řádu Eufemie 
Němcové (na fotografii) a velká císařská pečeť. 
Při pozdějším vyšetřování se ukázalo, že podpis 
byl zfalšovaný a  císařskou pečeť si „vypůjčila“ 
z  obálky, ve které jí přišla zamítavá odpověď, 
když před lety neúspěšně žádala císařskou kan-
celář o finanční podporu. 
Tímto vysvědčením, znalostí ručních prací i kláš-
terního života si dokázala získat nejen důvěru 

prostých lidí, kteří ji poskytovali finanční dary, ale 
i duchovních osob. Obyčejně jí na farách poskytli 
zdarma nocleh i stravu. Na mnoha místech se stá-
valo, že ji farář přidělil i průvodce, který ji doprová-
zel do domů, kde pak prosila o milodary. Při svém 
zadržení měla na sobě oděv sestry boromejky, 
a  u  sebe růženec, několik modlitebních knížek 
a na hotovosti 60 zlatých (ostatní stačila utratit), 
což rozhodně nebyla zanedbatelná částka.

Za 60 zlatých se tehdy dalo koupit 30 kilo-
gramů kávy, 80 kg cukru, 120 kg vepřového 
masa nebo 730 půllitrů piva. 
Zhruba 60 zlatých si vydělal zednický mistr 
za dva měsíce, nádeník si je vydělal za osm 
měsíců.

Falešná jeptiška jistě spravedlivému trestu za 
podvody a  padělání úřední listiny neunikla 
a své svědomí mohla zpytovat uvnitř vězeňské 
cely „v poklidu a míru“, po kterých tak toužila.

Z dobového tisku (Naše Listy a Pražský Denník 
z dubna 1869) sestavil Libor Kálmán

Fa l e š n á  j e p t i š k a  b y l a  d o p a d e n a  a ž  v  M n í š k u

Oba snímky, na kterých je část Zadního ryb-
níka, od sebe dělí 90 let. 
Horní fotografie, pořízená po roce 1935, uka-
zuje molo na Zadním rybníce, na kterém sedí 
děti s ručníky na zádech a ženy stojí ve vodě 
v koupacích čepicích.
Zadní rybník (ve starší literatuře označo-
vaný také: Hořejší podzámecký) sloužil 
obyvatelům Mníšku jako místo pro rekreaci: 
v  létě jako koupaliště, v  zimě jako kluziště 
pro bruslení i hraní hokejových zápasů. Pod 
patronátem ho měl mníšecký Okrašlovací 
spolek.
Již ve 30. letech minulého století tu bývaly pí-
sečná pláž, molo, kabinky na převlékání, kio-
sek s občerstvením, půjčovna lodiček a na vše 
dohlížel plavčík. Postupem doby ale o  rekre-
aci na Zadním rybníce přestali mít lidé zájem 
a lokalita pustla (zaniklo i molo). 
Navázat na slavnou tradici rekreačního areá-
lu se vedení města pokusilo až po roce 1990: 
nechalo sem dovézt bílý říční písek a obnovilo 
pláž. Vrátilo se sem občerstvení a půjčovna lo-
diček. Za pár let ale o areál přestalo mít zájem 
město i návštěvníci a ten opět zpustnul.

Libor Kálmán 
(text i aktuální foto)

Historie Mníšku 
na srovnávacích 
fotografiích V.
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Řešení křížovky z květnového Zpravodaje. Milan Lasica: „Kdo mlčí, buď si nemyslí nic, anebo si myslí svoje.“
Výhercem dvou dárkových poukazů do multikina se stává Jiří Baloun.

LUŠTĚTE KŘÍŽOVKU O ZAJÍMAVÉ CENY
„Nikdy...“ (konec citátu najdete v tajence)

Oscar Wilde (1854–1900) – byl dramatik, prozaik, básník a esejista 
irského původu. Jeho nejvýznamnější díla jsou Obraz Doriana Graye, 

Jak je důležité míti Filipa a Strašidlo cantervillské.
Správné znění tajenky tohoto čísla nám zašlete nejpozději  

do 15. června 2026 na e-mailovou adresu zpravodaj@mnisek.cz, 
nebo doručte osobně (v pracovní dobu městského úřadu) 

do redakce Zpravodaje.

Vylosovaný výherce získá
dva poukazy  
do multikina  
Cinema  
City.
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Spojovačka BELĎÁ VIVĚMEDTÝDO (srovnejte správně slabiky) je samotářský vačnatec, kterému se také říká tasmánský čert.  
Pokud chcete vědět, jak vypadá, spojte body od 1 do 63.  

K vybarvení vám stačí černá pastelka.  
Jen uši, čenich a náprsenku vynechejte.
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Hnízdo však bylo v  době nálezu již 
výrazně poškozené, pravděpodobně 
rozklované ptáky, a  jeho zbytky neu-
možňovaly spolehlivé určení druhu. 
S  největší pravděpodobností se jedna-
lo o  hnízdo vosy prostřední, která je 
u  nás poměrně běžným druhem. Její 
hnízda jsou menší a  mívají vchod na 
spodní straně, nicméně tyto znaky již 
na torzu hnízda nebylo možné spoleh-

livě posoudit. Pracovníci Agentury ochrany přírody a krajiny (AOPK ČR) 
preventivně instalovali do okolí nálezu hnízda brzy zjara monitorovací 
pasti, abychom mohli vyloučit, že se opravdu o invazní druh sršně ne-
jedná. Dosavadní monitoring přítomnost sršně asijské v Mníšku pod 
Brdy nepotvrdil. Situaci bude AOPK ČR sledovat i v průběhu celé této 
sezóny. 

Sršeň asijská je invazní druh původem z jihovýchodní Asie. Do Ev-
ropy se dostala v roce 2004. První výskyt v České republice pochází 
z roku 2023, z Plzně. Zatím u nás není stálá populace tohoto druhu 
a  jednotlivé výskyty se daří eliminovat. Sršeň asijská představuje 
nebezpečí nejen pro chované včely medonosné, ale i  volně žijící 
opylovače. V porovnání s naší sršní obecnou je sršeň asijská o něco 
menší a tmavší. Je prakticky celá černá, s výjimkou žlutooranžového 
konce zadečku a žluté obličejové masky a konců nohou. Právě tyto 
nápadně žluté konce končetin patří mezi typické poznávací znaky. 
Tato sršeň výborně létá a  není nikterak agresivní, podobně jako 
naše sršeň obecná. 

Pokud byste ve svém okolí zaznamenali nějaký hmyz připomínající sršeň 
asijskou, ozvěte se buď na e-mail invaznidruhy@aopk.gov.cz, nebo pro-
střednictvím aplikace Nahlaš sršeň. Včasné oznámení může významně 
pomoci při případném zachycení výskytu tohoto druhu v počáteční fázi.

RNDr. Tomáš Görner, PhD., 
specialista na monitoring a problematiku geograficky invazních druhů

Počátkem listopadu minulého roku byl oznámen nález podezřelého hnízda na stromě v zahradě 
rodinného domu v Mníšku pod Brdy.

Monitoring sršeň asijskou v Mníšku pod Brdy neprokázal

Ilustrační foto sršně asijské

ZAJÍMAVOSTI / INZERCE
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MCH – STAV
rekonstrukce domů a bytových jednotek

realizace dřevostaveb – půdní vestavby – pergoly
klempířství – tesařství – pokrývačství

Radouš 14, Hostomice 267 24
Tel. 602/238 177, e–mail milanchlup1@gmail.com

www.klempirstvi–milan.cz

INZERCE
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Švýcarská rodinná společnost Hidrostal, která patří k předním světovým výrobcům 
kalových a průmyslových čerpadel hledá pro posílení našeho týmu  
v Letech u Dobřichovic schopného projektanta čerpadel na pozici

NABÍDKOVÝ SPECIALISTA ČERPADEL
Jste schopný technik a máte odborné zkušenos� s čerpadly? 

ZAUJALA VÁS TATO NABÍDKA? 

v

   info.cz@hidrostal.com

Hidrostal Bohemia, s.r.o.
 Pražská 462, 252 29 Lety u Dobřichovic
+420 603 243 102

POŽADUJEME:


 Schopnost práce v kresli
a orientace v technické dokumentaci



 Komunika�vnost, spolehlivost a odpovědnost

NABÍZÍME:
 Hlavní pracovní poměr na dobu neurčitou
 Zajímavé finanční ohodnocení
 Možnost profesního rozvoje a seberealizace
 Příspěvek na stravování, Mul�Sport kartu,

mobilní telefon
 5 týdnů dovolené
 Dlouhodobou perspek�vu v nadnárodní

společnos�
 Firemní akce, přátelský a neformální kolek�v

  Zastupování u soudů, 
úřadů

  Vymáhání pohledávek
  Smlouvy
  Rozvody

  Ověřování podpisů
  Advokátní úschovy  

a veškeré právní služby  
ve všech oblastech práva

  Realitní služby

 l e-mail: tvrdek@aktvrdek.cz l www.aktvrdek.cz
Adresa kanceláře: Komenského 1533, Mníšek pod Brdy (vedle školní jídelny).

INZERCE
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Provádím obklady,  

dlažby, pokládky, 

drobné zednické práce.

Rychlé jednání 
telefon: 602 223 184

www.martinakachlikova.cz

REALITY NEJSOU O NEMOVITOSTECH. 
JSOU O LIDECH A JEJICH ŽIVOTECH.

“UŽ VÍCE NEŽ 30 LET NASLOUCHÁM, POMÁHÁM A 
HLEDÁM ŘEŠENÍ – VŽDY S RESPEKTEM A JEDNÍM 
ZÁKLADNÍM PRAVIDLEM: CO SLÍBÍM, TO PLATÍ.

REALITY DĚLÁM TAK, ABY SE KE MNĚ LIDÉ VRACELI. 
NE JEDNOU, ALE PO CELÝ ŽIVOT.

BUĎTE V DOBRÝCH RUKOU. DŮVĚRA JE ZÁVAZEK.”

+420 724 602 160

INZERCE
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Římskokatolická farnost a město Mníšek pod Brdy zvou na koncert

JAZZ BAND 
ČESKÉ FILHARMONIE
neděle 21. června od 19:00

nádvoří mníšeckého zámku
Zazní skladby Irvinga Berlina, Kinga Olivera, Richarda Rogerse,  

Ralpha Raingera, Tomáše Kopáčka a dalších.

Dobrovolné vstupné bude použito 
na opravu varhan v kostele sv. Václava. 

sponzor  
koncertu: 

mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz


